

NOVA DOBA

(NEW ERA)

URADNO GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLIŠKE JEDNOTE — OFFICIAL ORGAN OF THE SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION

Bratstvo, poštenost in nesebična
ljubezen članstva do J. S. K. Jed-
note more isto obrizati na častni
višnji.

Entered as Second Class Matter April 15th, 1926, at The Post Office at Cleveland, O., Under the Act of March 3d, 1879. — Accepted for Mailing at Special Rate of Postage, Provided for in Section 1103, Act of October 3d, 1917, Authorized March 15th, 1925.

NO. 36 — STEV. 36

CLEVELAND, O., WEDNESDAY, SEPTEMBER 6TH 1933 — SREDA, 6. SEPTEMBRA 1933

VOL. IX. — LETNIK IX.

DRUSTVENE IN DRUGE SLOVENSKE VESTI

Prihodnja številka Nove Dobe bo izšla 20. septembra. Stevilka, ki bi imela iziti 13. septembra, izostane. To v smislu vloge 14. redne konvencije, ki je bila uredniku en teden potlej na leto.

Seja Zveze JSKJ društev v Pennsylvaniji se bo vrhela v nedeljo 24. septembra v dvorani v White Valley, Pa. Pričetek seje bo ob 8. uri popoldne.

Na Martinovo soboto, to je 10. novembra, priredijo članice Zveze, št. 170 JSKJ, v Clevelandu veliko plesno veselico. Proslava 35-letnice J. S. K. J. Članice pri Zvezdi vodijo v "preparedness," zato bodo že zdaj naznanjali, da je na tudi idealno izbran, in Martinovanje spada med najbolj domače slovenske praznike.

V zadnji izdaji Nove Dobe je poročano, da je gospa Ana Čučarova na graščini Kot pri Dolenjskem nedavno zvezovala svoj 90. rojstni dan. Na njem so bili prisotni vsi, ki živijo še trije otroci, vnuki in vnukinje ter 14 prijateljev in pravnukin. Te so pa bilo uredništvu poročeno, da je ena teh vnukin, Vida Kumše v Lorainu, soproga predsednika glavnega odbora JSKJ, Johna Čučarja, pravnukinja pa so štiri ljubeznjive hčerke, vse članice J. S. K. Jednote.

Slovensko-Hrvatska Zveza, s sedežem v Calumetu, Mich., je konvenciji v avgustu izbrala za glavnega odbora: Paul Shaltz, predsednik; John Čučar, podpredsednik; Joseph Čučar, blagajnik; Marion Arban, zapisnikar; Joseph B. Becher, Peter Mourin in Nikolaj Čučar, nadzorniki; Math Diljak in John Glavin, porotniki. — Za prihodnjo konvencijo je bilo izbrano mehanik Ely, Minnesota. — V združenem odboru so bili izvoljeni: Math Diljak, predsednik; Joseph Čučar, tajnik; Peter Mourin, Joseph Spreitzer in John Kump, odborniki.

"Triglavske strmine" se imenuje lep, iz starega kraja prihodnji slovenski film, ki bo predvajan v Slovenskem Narodnem Domu v Clevelandu, na večer 7. septembra; v S. Domu v Detroitu, Mich., pa na večer 9. septembra. Film je prvotno delo in se ne temelji na nobeni knjigi. V prvotni različici so bili nekateri liki, ki so jih nekateri gledalci kazali za starokrajski. V naravne lepote in ljubeznjivega zgodba.

Barbertonska podružnica Slovenske Zveze priredi piknik na Moharjevi farmi, na večer 1. septembra. Piknik se bo vrhela ob 12. uri popoldne.

Na konvenciji Zapadne Slovenske Zveze, ki je bila zaključena 25. avgusta, je bil izvoljen za glavnega odbora: Anton Čučar, predsednik; J. Miroslavich, Denver, podpredsednik; Joseph Jeršin, tajnik; Mihael P. Horvath, (Dalje na 4. strani)

RAZNO IZ AMERIKE IN INOZEMSTVA

VSE VEČJE INDUSTRIJE so podpisale pravilnik, nanašajoč se na minimalne plače, število delovnih ur in pravic delavcev, da se organizirajo v unijah. Le Ford Motor Co. se še obotavlja s podpisom pravilnika.

TEKOM AVGUSTA se je dva milijona brezposelnih delavcev zopet vrnilo na delo. Tako vsaj je izjavil Recovery Administrator Hugh S. Johnson.

IZ PHILADELPHIJE je tamkajšnja trgovska zbornica poslala delegacijo v Washington z namenom, da od Recovery administracije izposluje pomoč proti širjenju delavskih unij. V Washingtonu pa so delegaciji povedali, da "recovery" program izrecno določa, da se delavce ne sme ovirati pri organiziranju v unije.

V NEMIRIH, ki so nastali povodom štrajka nogavičijih delavcev v Philadelphiji, sta bila dva piketa ubita, 18 oseb pa ranjenih. Nogavičiji delavci so za štrajkali tudi v Milwaukee, Wis., in v Patersonu, N. J.

V okolici Gallupa, New Mexico, so zaštrajkali premogarji. Za McKinley county, v katerem se nahaja mesto Gallup, je bilo proglašeno vojno stanje.

STAVKA usnjarskih delavcev v Readingu, Pa., se je končala z zmago delavcev. Na štrajku je bilo okrog 700 delavcev.

AKCIJSKI ODBOR Kontinentalnega kongresa delavcev in farmerjev, s sedežem v Chicagu, je podal izjavo, da bo "Nira" uspešna le, če bo zagotovila delavcem nemoteno pravico do organizacije in stavek; če bo določena višja minimalna plača, kot jo določajo sedanji pravilniki; če se bo progresivno krajšal delovni čas v svrhu absorpiranja vseh delavcev; če se bo protektoralno kupujoče občinstvo pred navijanjem cen in če bo vlada skrbela za strogo izvajanje določb pravilnika glede plač in delovnih ur.

V ZELEZNISKI NESREČI, ki se je pripetila 29. avgusta blizu mesta Tucumcari, New Mexico, je utonilo 8 oseb, 42 pa je bilo ranjenih. Brzovlak Golden State Limited, ki je vozil iz Los Angelesa proti Chicagu, je podrl od povodnji poškodovan most in padel v poplavljeni globel.

POLOVICA DRŽAV naše Unije, namreč 24, se je dosedaj izjavila za preključ 18. amandmentu. Štiriindvajseta država, ki je glasovala proti prohibiciji, je Washington. Zmaga "mokračev" v Washingtonu je posebno značilna zato, ker je bila omenjena država "suha" že pred narodno prohibicijo, in pa, ker so se tam volivce vršile po distriktih. Od 59 delegatov, ki so bili dne 29. avgusta izvoljeni za tozadevno konvencijo, jih je 95 za preključ 18. amandmenta in le štirje proti preključu.

Za ukinjenje 18. amandmenta je treba še soglasanja nadaljnjih 12 držav.

PREDSEDNIK ROOSEVELT je omilil prepoved o izvozu zlata v toliko, da se sme izvažati novo topljeno zlato v inozemstvo in se ga sme prodajati po tržni ceni. Izvoz pa se more vršiti le pod vladno kontrolo. Poroča se, da (Dalje na 4. strani)

CIVILNA ARMADA V GOZDOVIH

Približno četrta milijona mladih ljudi v starosti od 18 let do 25 je vtaborjenih sredi veličastnih narodnih šum. Njih orožje je motika in sekira. Kmalu jih bo 275.000. Še komaj včeraj so pohajali brez dela po mestih, živčeni od javne dobrodelnosti ali od prosjačanja.

Ideja je bila sijajna: Moralno in materialno pomoči brezposelnim mladini in njihovim družinam in nuditi jim zdravo delo pod milim nebom in obenem izvršiti prepotrebno delo v korist ameriškego gozdarstva.

Federalni Department of Labor, potom poverjenih organizacij, je nabral mlade ljudi, ki so ameriški državljani, neporočeni in nezaposleni, in ki želijo nakazati del svoje mesečne plače od \$30 v korist svojim družinam. Zaposlujejo se pa tudi nekateri starejši moške, ki živijo v bližini narodnih gozdov in ki imajo gozdarsko izkušnjo. Trinajst odstotkov najetih mladeničev more dobiti tudi večjo plačo \$36 do \$45 na mesec na priporočilo tabornega nadzornika. Vlada pa ima v službi tudi nekoliko tisoč izurjenih gozdarjev, nadzornikov in delavcev, ki dobivajo od \$120 do \$187 na mesec.

Mladeniči, ki so bili najeti za delo v gozdovih, se pošiljajo v tabor vojnega departamenta za dvotedensko vaje. Te obstojajo iz telovadbe, hoje in nekoliko ročnega dela. Mladeniči dobivajo poduk o pravi osebni oskrbi, postavljenju šotora in tabornarstva in organizaciji dela. Delo traja šest mesecev in mladeniči ostanejo civilisti. Delajo osem ur na dan (vštevši hojo na delo in od dela in čas za obed) in dela se pet dni na teden.

V glavnem je šlo za odpravo, ali to gozdarsko delo odgovarja dolgo občuteni potrebi za boljše zaščito naših narodnih gozdov. Ceni se, da narodni gozdovi potrebujejo najmanj 700 stražarjev in stolpov za odkrivanje požarjev. Treba zgraditi kakih 10.000 milj telefonskih žic za primerno zaščito in neobhodno potrebno je zgraditi kakih 50.000 milj cest in poti, 3.000 kolovozov proti požarjem in 5.000 javnih taborov.

Dejstvo je, da je vničevanje gozdov v tej deželi napredovalo v takem tempu, da je pretila nevarnost obstoja vsega gozdarstva. Izvirno večji del severne Amerike je bilo zaraščeno s pragozdom. Pokrajina ob Pacifiku je bila ena izmed največjih gozdnih pokrajin na svetu. Gozdovi smrek so pokrivali vso pokrajino ob Atlantiku. Hrast in oreh je prevladoval v Appalaškem gorovju. Kje so ti gozdovi?

Drevesa so se posekovala in gozdovi uničevali, kot da bi to moglo trajati za vedno. Dandanes gozdarsko ozemlje Zedinjenih držav pokriva le kakih 470.000.000 akrov, kar je manj kot imajo druge dežele, bogate na šumah. Vendarle produkcija lesa je ogromna in dreves je vedno manj, zlasti vsled požarjev in insektov. Skoraj polovica gozdnega ozemlja Zedinjenih držav je neproduktivna, v kolikor se tiče nove rasti, bodisi ker je pragozd, kjer nova rast le nadomestuje naravno razpadanje ali ker je gozd tako posekan, da nič ne raste. Ogerj je tekom zadnjega desetletja vničeval vsako leto približno

(Dalje na 4. strani)

SEPTEMBERSKO JUTRO

Neki ameriški tednik je nedavno priobčil zanimivo zgodovinsko sliko "September Morn," ki je bila pred kakimi dvajsetimi leti zelo popularna in je deloma znana še danes. Slika predstavlja lepo 16-letno deklico, stoječo do kolen v vodi, ki trepeče v hladu septemberskega jutra. Poza deklice je dostojna, dasi je brez obleke.

Omenjeno sliko je izvršil pariški slikar Chabas, sosed družine dotične deklice. Slika sama na sebi je lepa in dobro izvršena, kljub temu pa se ne more šteti med kakšne posebne umetnine. Za popularnost, katero je dosegla, se mora zahvaliti navihanemu ameriškego časniškemu poročevalcu.

Trgovec s slikami, kateremu je umetnik prodal sliko "September Morn," je dal izdelati nekaj kopij iste in jih je v primernih okvirih razstavil v svojih izložbah. Ena teh slik je bila razstavljena tudi v njegovi izložbi v New Yorku, ki pa ni vzbudila nikake posebne pozornosti, kar je značilo, da ne bo zanjo dosti kupcev.

Tu je prišel trgovec na pomoč njegov prijatelj, časniški poročevalec, ki je vedel, kako delati reklamo. Poklical je znanege newyorškega voditelja organizacije za preprečevanje nemoralnosti, Antona Comstocka, in ga pozval, da naj nekaj ukrene v tej zadevi, češ, da je razstavljena slika pohujševalna. Reformatore Comstock se je takoj podal na poizvedovalno pot, časniški poročevalec pa je medtem zbral gručo mladih fantov, katerim je naročil, da naj stojijo pred izložbo. Kadar bodo dobili znamenje, da go-reči Comstock prihaja, naj se obnašajo, kot da se jim zdi slika zelo izživajoča in naj delajo primerne opazke.

Vse se je zgodilo po načrtu in varuh javne morale, Anthony Comstock, je trgovec s slikami na sodniji zatožil, da razstavlja in prodaja nemoralne slike. Trgovec se je seveda branil potom izurjenih advokatov in tekom te zanimive pravde so listi dan za dnem prinašali obširna poročila o tej zadevi in s tem seveda delali veliko reklamo za dotično sliko. Lepa, dostojna slika mlade deklice, ki pa nikakor ni bila kakšno izredno umetniško delo, je takorekoč preko noči zaslovela po vsem svetu. Prodajalec je vzdignil cene in prodal tisoče in tisoče kopij te nedolžne slike.

Ime deklice, po kateri je bila slika vzeta, ni bilo nikoli sporočeno javnosti. Znano je o njej le toliko, da danes, po 20 letih, živi nekje v Franciji kot soproga bogatega tovarnarja.

PODMORSKA GORA

Kakih 50 milj od rta Sur v Californiji so člani zvezne geodetično odprave našli pod morjem gorovje, ki se vleče na daljavo 10 milj in katerega vrhunci se dvigajo do 7.500 čevljev nad morsko dno. K sreči so gorski vrhunci približno dve milj globoko pod vodno površino in vsled tega ne predstavljajo nobene nevarnosti za plovbo.

MILIJONSKE NAKLADE

V Zedinjenih državah je pet časopisov, štirje nedeljski in eden dnevni, kateri izhajajo v več kot milijon iztisih. Tednikov in mesečnikov z milijonsko naklado izhaja okrog 30.

DRESIRANE ŽIVALI ZA FILME

Za izdelavo filmov, v katerih so potrebne živali, ti kosmati ali pernati igralci skoro v vseh slučajih resnično nastopajo, morajo pa imeti potrebno šolo ali vajo. Nekatere živali je treba učiti po več let, predno se jih more porabiti pri izdelavi filmov. Najlažje se učijo psi, najtežje pa je učiti živali mačjega plemena. Z dresiranjem živali se bavijo privatniki, narkar po potrebi vodstvu filmske industrije posojajo te živalske igralce. Kadar so te dresirane živali zaposlene pri izdelavi filmov, morajo biti z njimi seveda tudi njihovi gospodarji oziroma učitelji. Plača se ravna po važnosti vloge in znaša od \$7.50 do \$75.00 na dan. Nekatere teh živali so v "službi" regularno, druge pa nastopajo le po enkrat ali dvakrat na leto.

Ze pri izdelavi tihih filmov so mnogokrat nastopale živali in nič drugače ni pri izdelavi zvočnih filmov. Dresiranje živali za zvočne filme pa je dosti težje, kot za stare vrste filme. Treba jih je navaditi, da lajajo, mijavkajo, mukajo, hrzajo, itd. o pravem času, poleg tega pa morajo vršiti svoje vloge na komando, katero jim daje lastnik z znamenji. Pri izdelavi tihih filmov je bila komanda navadno ustmena oziroma glasna, pri zvočnih filmih pa tega ne sme biti. Nekatere pse je mogoče navaditi z dolgo in potrpežljivo vajo, da razumejo komando, pisano na posebnih plakatih, katere jim lastnik kaže iz primerne skrvilščice. Psi seveda ne znajo čitati v pravem pomenu besede, pač pa si zapomnijo obliko različnih napisanih besed. Tako pes sede, skoči na stol, se valja po tleh, itd., kadar mu učitelj pokaže plakat s tozadevno komando.

Razume se, da se pri nekaterih živalih poslužujejo tudi različnih trikov, da jih pripravijo do gotovega zadržanja ali akcije. Mucko, ki nastopa v Hollywoodu, pripravijo da mirno leži na mestu, s tem, da ji eno tačico zmocijo z vodo. Mačica je tako zaposlena z lizanjem jemke mokre dlavice, da mirno leži, dokler ni opravila svojega posla. Dresirana gos sprhuta s perutnicami, kadar skrit učitelj potegne za nit, ki je privezana za gosjo nogo. Na sličan način pripravijo tudi sedečega orla, da sprhuta in zleti.

Za gotove filme so prav porabni dihurji, ki se dobro učijo. Sovo je tudi mogoče naučiti, da "uka" na tih komando. Pri živalih, ki niso dovolj bistre glave, da bi se kaj naučile, treba je rabiti različne zvijače. V izdelavi nekega filma so rabili teleta, ki naj bi neprenehoma mukalo med pogovorom dveh igralcev in ki naj bi utihnili, ko bi igralca utihnili. Mukanje teleta se da sicer umetno posnemati, toda treba je, da tele pri tem pravočasno tudi gobec odpira. Teletu se seveda ne da nič dopovedati, ker je pač tele. Potom poskušenj so pronašli, da je bilo tele tih, dokler je videlo svojo mater, toda je začelo takoj mukati, ko je ni več videlo. Krave ni bilo mogoče tako hitro premikati kot je zahteval film, zato so kravi za kulisami in so z obračanjem ogledal teletu kravjo sliko izmenoma kazali in zopet skrivali, da je tele pravočasno mukalo in pravočasno molčalo.

Lep denar zasluži svojemu (Dalje na 4. strani)

ODMEVI IZ RODNIH KRAJEV

Dne 12. avgusta je sredi Žumberka izbruhnil ogenj, ki bi bil skoraj postal katastrofalen za ves trg. Goreti je začelo gospodarsko poslopje posestnika Feliksa Glihe, ki je bilo polno sena in s slamo krito. Z veliko naglico se je ogenj razširil še na gospodarska poslopja posestnikov Janeza Novaka, Ivana Vehovca, Jožefa Košičkove, Petra Okorela in Leopolda Pašarja. Z gospodarskih poslopij se je nato ogenj razširil še na njihove hiše, tako da je bilo nazadnje v ognju šest hiš in pet gospodarskih poslopij. V akcijo so najprej stopili domači gasilci, v kratkem pa so jim prišla na pomoč še gasilska društva iz Novega mesta, Smihela. Vavte vasi, Dvora, Zagradca, Krke, Mlajave, Trebnjega, št. Vida pri Stični, Stične in Višnje gore. Po nekaj urah silnega napora se je posrečilo združenim gasilcem vsaj deloma rešiti hiše vseh šestih posestnikov. Zgorela pa so do tal vsa gospodarska poslopja in ostrejša navedenih hiš. Škoda se ceni na pol milijona dinarjev.

Med požarom so hoteli cigani, ki so taborili blizu trga, izrabiti priliko in so začeli krasti vse naokrog. Orožniki pa so takoj polovili cigane in jih spravili na varno.

Velik ogenj je dne 11. avgusta skoro uničil gostilno "Prijatelj Janezu" v Zupuzah pri Ljubljani. Šest požarnih brigad je končno spravilo požar pod kontrolo. Škoda se ceni na 400.000 dinarjev.

V Stareščinah pri Ptujju je pogorelo stanovanjsko poslopje posestnika Janeza Obrehta, v Spodnjih Pleterjih pa gospodarsko poslopje posestnice Marije Baumanove.

V tvornici pirotehničnih izdelkov na Ostrožnem pri Celju je dne 11. avgusta nastala velika eksplozija, ki je poškodovala pet delavk, eno med njimi nevarno.

Dne 15. avgusta je obhajal 50-letnico svojega življenja sloveči jugoslovanski kipar Ivan Meštrovič. Njegovo umetniško delo izraža višek jugoslovanske upodabljalne umetnosti in je priznano v vseh civiliziranih deželah. Ivan Meštrovič se je rodil 15. avgusta 1883 v Vrpolju v Slavoniji, kjer je bila njegova mati na sezonskem delu. Njegovo rojstvo v Slavoniji je torej zgolj slučajno. Dejansko poteka Meštrovič iz vasi Otavice v severni Dalmaciji. Njegov oče je bil preprost ubožen seljak in mali Ivan ni obiskoval ljudske šole, pač pa ga je oče naučil čitanja in pisanja. Ko je kot deček pasel črede, je po svojem prirojenem nagibu začel izdelovati iz lesa in kamena razne figure, nakar je črnil pozornost neki zadrski list. Za dečka se je začel zanimati upokojeni kapetan Grubišič iz Drniša, ki mu je prvi odprl pot v svet. Najprej je deček šel k nekemu kamnoseškemu mojstru v Splitu, pozneje pa ga je Grubišič spravil na Dunaj, kjer si je s trdim delom priboril vstop v umetnostno akademijo, ki jo je tudi dovršil. Danes je naš jugoslovanski umetnik po svojih delih znan po vsem svetu. Mnogim ameriškim Slovincem znano Meštrovičovo delo sta ogromna kipa dveh Indijancev na konjih, ki stražita vhod v Grant park v Chicagu. Letos, ob priliki svetovne razstave v Chicagu, obču-

(Dalje na 4. strani)

VSAK PO SVOJE

Nov pravilnik, ki je bil podpisani in je stopil v veljavo takoj po Delavskem prazniku, določa manj dela za piknikarje in komarje.

Neka ženska v Los Angelesu toži svojo konkurentinjo v New Yorku za pol milijona dolarjev odškodnine, ker ji je odvzela ljubezen njenega moža. Če to ni inflacija, potem ne vem, kaj je.

Pri 3.2-procentnem pivu se je nedavno vršila prijateljska debata, da-li ima zlodej otroke, ali jih nima. Do konkretnega zaključka ni prišlo, toda prijatelj Cahej je vztrajal pri trditvi, da jih ima, češ, odkod bi se sicer rekrutirali tisti, ki so oցiganili lastnike raznih delnic in vlagatelje raznih bank za toliko milijonov dolarjev.

Ženska WCTU prohibicijska organizacija v Illinoisu se pritožuje, da delavci odhajajo zjutraj na delo pod krili višnjevega NRA orla, zvečer pa se vračajo domov v znamenju pijanih kavk.

Neki londonski statističar je izračunal, da bo v 300 letih polblaznela vsa Evropa. Mi smo pa mislili, da se je bilo to zgodilo že leta 1914, ob pričetku svetovne vojne!

V mestu Milwaukee so nedavno zaprli moža, ker je lajal na psa, ki je lajal nanj. Torej, svobodni državljan ne sme odgovarjati psu v njegovem jeziku. To je pasja pravica!

V Union Trust banko v Clevelandu, ki je svojim vložnikom izplačala le 35 procentov na njihove vloge, je nedavno prišlo 125 oցiganov, ki so zahtevali, da se njihove vloge izplačajo stoprocentno. Cigani so bili po vsej priliki mnenja, da se oցiganiti ne sme oցiganiti.

Kako se časi izpreminjajo! V kafetariji glavnega poštnega poslopija v Clevelandu se legalno prodaja 3.2-procentno pivo. Kdo je kaj takega sanjal pred letom dni!

Listi poročajo, da je Pančenc-lama, duhovnik-bog in najskrivnostnejša figura Azije, zapustil svoj samostan v visokem Tibetu in se podal v Peking, da prevzame tam vodstvo vseh buddhističnih vernikov na zemlji. Tam je Pančenc-lama navzel novo podobno. Prerodil se je v "Amitabho," boga Buddho sedanje svetovne dobe, ki so mu pokorne vse sile v nebesih in na zemlji...

Svet je zdaj radoveden, če mu bodo pokorni tudi japonski topovi!

Znamenja sedanjih časov so: umazani in pokvečeni slami ki, ki hreprenjo po upokojitvi, zrelo sadje po vrtovih, višnjeve jesenske rože po pašnikih, višnjevi orli v oknih in s premogom naloženi vozovi po cestah.

Med višnjevim grozdem v vinegradih pojejo črički visoko pesem vinskih duhov, kar znači, da bodo kmalu na programu koncerti vinskih preš. Ti prešarski koncerti pa bodo producirali tekočino, kateri Slovenci nadevajo toliko različnih imen, kot nobeni drugi dobroti tega sveta. Pokojni humoristi Milčinski je med našim narodom zbral sledeče označbe za vinsko kapljico:

Vino, vince, vinček, zlata kapljica (Dalje na 4. strani)

Zapisnik konferencije J. B. F.

Glavice (naložen iz 2. strani)

...ki bodo zadržali 10,000,000 do ...delavcev in farmerjev. Na ...pivati na kongresu in wash- ...vlado ter izšli na ta na- ...kaj ukrepanje za odpravo brez- ...na bode, katero nam je pri- ...slozna katastrofa dežela. ...izgledajo precej politične in ...tudi so, in ko bodo morebiti ...da to ne spada v področje ...podporah organizacij. Toda ...nasih članov in znanje na ...organizacij, zato ne bomo prav ...velikaj, ako kaj takega priporo- ...je treba storiti, pa naj ...znanje politično ali kakor že ...je, da pomagamo in kaj ...

...ne gospodarske razmere so ...pravilne tudi do tega, da mo- ...krat resno misliti na ...vseh naših organiza- ...razmere se hitro spreminja- ...to tako naprej, bomo ...zadržati, ako bomo hoteli ...varovane ohraniti. Priporo- ...na tem zborovanju vzamemo ...na dnevni red in da naša ...kaj to združuje v principu ...odbor, ki bo na tem delu ...vzajemno federacije. J. B. F. je ...vzajemno bistvu policajna, da na ...na oboja najboljši naravna ...predovajka za združjenje. ...želimo, da bi se na tem ...je bolj izpolnilo naš ...ter utrdilo medsebojne ...vezi, tako da bo J. B. F. po- ...našata matica, pod katero bo ...polskoma tesno združeni ter ...vzajemno brili na naše uspehi ...in dohodnost.

Vincenc Cankar.

...predsednika se vzame na ...brat Grill pravi, da ...obširno poročilo ...vseh vprašanj, ki so vi- ...zato sam nima ka- ...ki bo sledil poročilom br- ...ki bodo sledila ter b- ...obrazložil v teku raz- ...

...tajnik federacije svoje ...kot sledi: ...poročilo kot tajnika federaci- ...ki kratko in deloma za- ...prej je predsednik večje ...podrobnosti poročal. Oc- ...srednjega sestanka pa do da ...ni poslovanju federacije ni ...sprememb, niti ni bi ...kak večji korak z ozirom n- ...zborovanju ideje J. B. F. ra- ...je izmenjavalo med orga- ...gleda informacij in poročil ...bi dovolj redno. Da n- ...več povzgeta, so krive okoli- ...katerih se naše organizacije ...

...nem zadnjem sestanku sm- ...mo in verovatno smo d- ...popravilo, toda med ...obratno. Te nezno- ...ne samo da zadržuje ...v organizacijah, temveč ce- ...njih obstanek. Vsaka o- ...ki tvori federacijo, je ...v preteklem letu na član- ...inovini. To nas mora s- ...kako je potrebno, da po- ...delom za federacijo, oziro- ...nizacij za združitev vseh naših ...organizacij.

...mo za leto 1932 sta plačal ...\$27.83, zveza pa \$53.01 ...1932, je plačala samo S. S. P ...\$43.92. Vsega skupaj vpla- ...

...organizacije se niso javile ...zadnjih, da radi brimanjka ...vsemu skladu za enkrat n- ...glavni odbor je tudi zaključil ...zadnja ne požihe zastopni- ...s bratom Sankovićem sva ...vseeno. In mene veseli, da ...organizacije, posebno ko vidim tak- ...kakaj. To znači, da se je ...federacije že globoko ukorenini- ...magati in da se našemu cilju ...pospeujemo.

...va je predsednik že obve- ...v leto pristopila federaci- ...na katoliška jednota. ...eni člani se vzame na zna- ...

...Milojević poroča, da je ...federacije naložen pri People's ...Trust Co. in sicer vsote ...tudi je tajnik poročal. Na- ...samo vendar dosti dobro ...naše federacije, kajti isto ...osim pomembnejših jugo- ...nih poslovnih organizacij. On ...da mora biti federacije glav- ...nao privede v eno veli- ...podporno organizacijo. ...gospodarskega odbora ...nao da v oči gled razmeram ...tako mogoč podvzeti nikakega ...vzajemno gospodarskega de- ...vsi znano, pravi, v ka- ...našega današnja finan- ...kaj izdatnega podvzeti v ...

...nena obnena poročila, ker ...vsega Veleniča poroča brat Mi- ...se mu ni mogoče udeležiti ...Ker gospodarski odbor ...aktivni mora kaj poročati. ...odbor poročata brata ...brat Petek, da razmere niso ...časa in to je bilo kaj podvzelo ...vsega poročati. ...na zavetišču, poročata ...ni imel nikakih sestankov; ...razmere. Misli, da je treba ...

...pravilni, da Gazdić in Ka- ...zelo nista deloma in zato nista ...si poročila. Poroča, da se ...na stare člane ni nič storilo ...

...Ali bi nam brat Sanković ...v B. F. ? ...Lahko izjavim, da bo ...to tem kaj več poročal.

Setje obširno govori o Decjem do- mu, stroških vzdrževanja, plačil itd. Grill: Mislim, da je precej težko reševati to vprašanje, kajti danes je vsakega člana najvažnejši problem, kako si bo zaslužil svoj kruh. Vprašanje doma je težavna stvar, in do- bro je, da se o tem razpravlja. Tre- ba je najti način, kako bi se lotili tega dela skupno.

Cankar: Poročila odborov smo si- šali in ista niso posebno ugodna. Si- šali smo, da se ni veliko delalo, raz- umiči pa je treba, da se ni moglo in to ne bomo, da moramo prenehati s delom in s poskusi, ali mogoče prene- hati s federacijo. Ravno te razme- ro nas veliko naučile in ravno sedaj je čas, da se organiziramo in skupno delamo ter najdemo način, kako nam bo mogoče našim starim in onemog- lim članom poskrbeti za streho in kos kruha. Na zadnji konferenci je bila sprejeta misel, da bi se gledalo za večje kompleksne zemljišče in da se bi federacija zavzela za naseljevanje takih članov, ki bi se lahko delali, pa- ne morejo dobiti več dela, ker izgleda- jo stari. Takrat smo to sugestijo spr- jejali brezbrizno, vendar pa stvar za- služi, da si jo bolj natančno ogleda- mo. Ne smemo dobiti večje "nazaj na tmetje" dobiva vse večji zamah, temveč moramo pomisliti, da imajo naše organizacije tisoče takih ostare- lih proletarcev. Kdo bo plačeval za njih acesment, ako ne morejo dobiti dela? In vsi znamo, da ga večina ne bo mogla dobiti, kajti še za mlade ni dovolj dela. Ako bi jih na kak način "kolonizirali", bi si z modernim kme- ljtvojem zaslužili za preživljanje in za družstvo. Treba je stvar proučiti in ako se da v tem smislu kaj nari- štiti, je naša dolžnost, da se pobri- tamo.

Alesh: Kar se tiče problema, on je predvideval, da je potrebno, da fed- eracija išče podatke, zato je sprožil to vprašanje na zadnji konferenci. Gi- banje v Floridi "nazaj na farme" je v pozdravi, predno se je pričelo. Mi bi se morali na to že davno pri- pravljati in ako bi se, sedaj, ko so prili težki časi, že vse lahko izvajali v praksi.

Letrić: Na to predlaga, da se izbere odbor, ki bo imel nalogo zbirati po- datke in smislu se razprave ter jih predložiti prihodnji konferenci. Rus: Naj bo ta odbor razširil svoj vplod, namreč prouči naj tudi vprašanje, kaj je povzročilo gibanje "nazaj k zemlji".

Grill: Kot je on stvar razmotril, ni taki člani, ako bi se res kaj storilo za njih, gotovo bili v stanu vzdržati kaj sebe. To pa bi se dalo izvesti na a način, da bi se ustanovil sklad, iz katerega bi prizadeti lahko dobili po- vojila. Ako vzamemo v postev, kak- velike so naše organizacije, bi se dale veliko storiti.

Geshel: Njegovo mišljenje je, da bi o vprašanje morali za sedaj opustiti in najpreje delati na tem, da združi- mo organizacijo. Razmere nas v t- ilijo in to je bolj važno. Obstanek tam je omejen, ako ostanejo posame- zne še naprej.

Jurjevce: Svaha naših podpornih organizacij je da pomagajo svojemu članstvu. On je prepričan, da je mi- cilj dobra in da bi se dalo najti način in sredstva za tako stvar.

Petek misli, da dokler naše organi- zacije poslujejo vsaka zase, ne more- no nič podvzeti, in se v tem pridru- jejo bratu Geshlu. Taka stvar bi o- vtevala posebne vires, pomisliti je reba, da v teh casih na zvišanje vesmentu ne smemo računati, a na zredni acesment pa sploh ne. Pripo- čoča, da se ta stvar za enkrat opusti.

S tem je razprava o tem zaključ- ena. Sprejeto je, da na tem dela od- bor za zavetišče. Alesh: Brat Cankar je v svojem poročilu poročal, da bi sprejeli ne- ako resolucijo glede trideseturnega 'vlovnika, namreč da se urgirajo dru- tvaja, kongresnikom in drugim za- onodajalcem. Predlaga, da se za- levna resolucija sprejme. Sprejeto.

Letrić pripominja, da je predsednik vporočal tudi, da J. B. F. indorsira Continentalni kongres in naj bo tudi zastopana na istem. Želi, da predse- dnik ponovi svoje priporočilo. Cankar ponovno prečita svoje priporočilo in vpravi, da smo vsi prizadeti in zato je samo na mestu in pravilno, da fed- eracija indorsira to novo organizacijo n da izberemo izmed svoje srede ene- a, ki bo šel kot zastopnik J. B. F. na kongres v Washington.

Letrić predlaga, da se to osvoji. Predlog je sprejet in izvoljen je brat Trill. Temu sledi razprava o članarini in vridruživji onih organizacij, ki še niso članice federacije.

Cankar apelira na zastopnike orga- nizacije, ki še niso članice, naj po- gtitirajo in delajo na to, da čim prej stopijo v federacijo. Glede članarine je zaključeno, da ostane pri tem, kar je že bilo enkrat ločeno in zanešeno v pravila, nam- več pol centa od člana letno. Orga- nizacije, ki še niso plačale, se sma- tra zadolžene za določeno vsoto.

Nato se razpravlja o bolniški pod- pori, namreč kako kontrolirati simu- ante, zavarovalnine itd. Raprave se udeležijo Jurjevce, Solić, Geshel in Alesh, ki navajajo razne primere.

Alesh pravi, da je vse, kar smo si- šali, zelo zanimivo. Prišel je do za- ključka, da naše organizacije nimajo dovoljne kontrole nad bolniški člani in je ne bodo imele, dokler bodo tako vsaka zase poslovala. Potem je potre- ben tudi boljši sistem in več praktič- nih v poslovanju. Meni, da bi zdravniki morali biti najeti in plača- ni direktno iz glavnega urada.

Mijejević smatra, da bi pomagalo, ako bi se večkrat opozarjalo društva in apeliralo na člane iz glavnega ur- da, da bolj nadzirajo bolnike in pazi- dajo, kako člane se sprejema v organizacijo. Solić odgovarja, da ima Milojević dobro željo, toda izkušnje nas uče, da apeli ne zaležejo veliko. Apeliralo in priporočalo se je zopet in zopet; to- je vsi i sedaj od glavnih uradov pcednih organizacij, poglavi pa vse- malo, največkrat nič. Podvzeti je tre- ba drugače mere.

Letrić poudarja, da so podpore pre- velike; član ima priliko, da je zava- rovan pri dveh, treh in več organiza- cijah in se mu izplača biti bolan. Predlaga, da federacija osvoji nekat- e

regulacije, kar naj bi se izvajalo pri- vno, namreč da se takim, ki so že drugod zavarovani za dva dolarja ali več, ne dovolj več ko za en dolar, ako se želi zavarovati za bolniško podporo še pri kateri drugi jednoti ali zvezi ali zajednici. Predlog je sprejet.

Lenko misli, da ta sklep ni ume- sten in da bi se to moralo prepustiti posameznim organizacijam, da sprej- majo kogar hočejo. Rus meni ravno nasprotno; zaključ- ček je dober, bo nekaj moralen pri- tisk in bo rodil dobre posledice. S pravili tudi ni v nasprotju.

Vranichar pravi, da je federacija nas nekakšen centralni biro in s po- močjo federacije bomo to najlaže kontrolirali. Sešič poudarja, da je bilo nekaj ta- kega naš namen od vsega početia fed- eracije. Priporočljivo je toliko bolj, ker se lahko izvaja brez vsakih po- sebnih stroškov.

Letrić nadalje predlaga, da federa- cija priporoča vsem našim organizaci- jam, da prenehajo z zavarovanjem za bolniško podporo v Kanadi. Predlog je sprejet.

Zatem se preide na določitev me- sta za prihodnjo konferenco. Letrić govori v prilog mestu Cleve- landu. Tam je najbolj prikladno. Vse organizacije imajo tam proce- snje stveilo članov in bilo bi pripo- ročljivo, da se za časa zborovanja priredi kak velik shod. To je njegov predlog, ki je sprejet.

Jurjevce predlaga, da se prihodnja konferenca vrši meseca aprila, 1934. Sprejeto. Nastane vprašanje, kaj bo, ako pri- de kaj nujnega na površje. Cankar pojasni, da je v pravihli federacije določba, ki daje upravne- mo odboru moč, da sklicje konferenco, kadarkoli vidi potrebo za to.

Preide na volitev odbora. Izvo- ljeni so: Upravni odbor: Vincent Cankar, predsednik, Chi- cago, Ill. Vatro J. Grill, podpredsednik, Cleve- land, O. Vincent Solić, tajnik, Pittsburgh, Pa.

Božo Milojević, blagajnik, Chicago, Ill. Gospodarski odbor: Frank Alesh, Chicago, Ill. J. D. Butković, Pittsburgh, Pa. William Rus, Chicago, Ill. Simo Vrlenić, Pittsburgh, Pa.

Prosvesetni odbor: F. E. Vranichar, Joliet, Ill. R. Liesch, Cleveland, O. Donald J. Lotrić, Chicago, Ill. M. Radaković, Milwaukee, Wis. Združevalni odbor: Vincent Cankar, Chicago, Ill. Vinko Solić, Pittsburgh, Pa. B. Pekić, Pittsburgh, Pa. John Lenko, Milwaukee, Wis. L. Jurjevce, Chicago, Ill. F. E. Vranichar, Joliet, Ill. A. Geshel, Calumet, Mich.

Temu odboru so dodani združitel- ni odbori, katere so posamezne orga- nizacije že same izvolile. Ti so: J. S. K. J. Janko N. Rogelj, Mett Anzelc; za S. Z. S. Anton Kočevar, Anton Jeršin, Pr. Primožič in S. Horvat.) Zavetiščni odbor: George Sanković, South Chicago, Ill. Leo Jurjevce, Chicago, Ill. John Lenko, Milwaukee, Wis.

Nato je zaključeno, da se denar, ki ga poseduje federacija, prenese v Mellon National Bank v Pittsburghu in drži na čekovnem računu. S tem je končano vse, kar je bilo na dnevnem redu. Predsednik se za- hvali zastopnikom za skrbno zanja- nje in harmonično sodelovanje, ter zaključuje zasedanje četrtje konferenc- e J. B. F.

Vincenc Cankar, predsednik; Vinko Solić, tajnik.

IZ URADA GLAVNEGA TAJNIKA

PREJEMKI IN IZDATKI MESECA JULIJA 1933

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

PREJEMKI IN IZDATKI MESECA JULIJA 1933

INCOME AND DISBURSEMENTS FOR JULY, 1933

Mladinski Oddelek.—Juvenile Department

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, Disburse- ments. Lists financial transactions for July 1933.

(Dalje na 7. strani)

"Nova Doba"

GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLISKE JEDNOTE

Lastnina Jugoslovanske Katoliške Jednote.

IZHAJA VSAKO SREDO

Cene oglasov po dogovoru.

Naročnina za člane 72c letno; za nečlane \$1.50; za inozemstvo \$2.

OFFICIAL ORGAN

of the
SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION, Inc., Ely, Minn.

Owned and Published by the South Slavonic Catholic Union, Inc.

ISSUED EVERY WEDNESDAY

Subscription for members \$7.2 per year; non-members \$1.50

Advertising rates on agreement

Naslov za vse, kar se tiče lista:

NOVA DOBA, 6117 St. Clair Ave. Cleveland, O.

VOL. IX. 83 NO. 36

Prebujena aktivnost

Vse narodno gospodarstvo dežele je tekom zadnjih par let tičalo v zastoji ali pa je lezlo polagoma navzdol. Za srečne so se šteje tiste ustanove, ki so se mogle obdržati na prilično starem stališču in niso beležile prevelikih izgub. Nekatere so sploh izginile s pozorišča, druge so se komaj obdržale na površju.

To je sedaj končano. V deželi se je prebudila aktivnost in voz narodnega gospodarstva se je polagoma zopet začel pomikati navzgor. Napredek je seveda počasn. Voz drži v dolino sam od sebe, za pot navzgor pa je treba naporov. Vendar, kar je glavno, ne drčimo več navzdol, ampak se pomikamo navzgor. Naše oči so se obrnile od temnega brezdnega depresije in so uzrle v daljši sonce boljnih časov. To nam je vrnilo zaupanje v našo lastno moč in našo navdalo z novo korajžo, z novim navdušenjem.

Vse slovenske podporne organizacije so, z drugimi gospodarskimi ustanovami vred, trpele vsled depresije. Vse pa so to kritično dobo srečno prestale, dasi z večjimi ali manjšimi izgubami. Trpela je vsled depresije tudi naša J. S. K. Jednota, toda zdi se, da proporcio znatno manj kot nekatere druge slične organizacije. To so omogočili nekateri umestni ukrepi zadnje konvencije, poleg tega pa seveda tudi hvalevredna požrtvovalnost in lojalnost našega članstva.

Zadovoljstvo, katerega čutimo nad tem dejstvom, pa nas ne sme uspavati, da bi ostali na mrtvi točki. Počivanje je počasna smrt, mi pa hočemo živeti, mi hočemo napredovati. Škoda, katero nam je povzročila depresija, moramo popraviti, izgube nadomestiti in potem še nekaj dodati za dobro mero.

O pridobivanju novih članov je bilo težko govoriti tekom splošnega gospodarskega zastaja. Takrat je bila naša največja skrb, kako obdržati dobre stare člane v organizaciji. Ta skrb sicer še ni docela odpravljena, vendar se je zmanjšala. V nekaterih naselbinah so se delavske razmere že toliko izboljšale, da že smemo zopet misliti na pridobivanje novih članov.

Tega se je tudi zavedal glavni odbor JSKJ, zbran na polletnem zborovanju meseca julija in avgusta, ki je želel pospešiti tozadevno aktivnost društev s tem, da je določil lepe nagrade za pridobivanje novih članov.

V zapisniku polletnega zborovanja, ki je bil priobčen pred dvema tednoma, so objavljene za pridobivanje novih članov v odrasli oddelki sledeče nagrade: Za člana, ki se zavaruje za \$250.00 smrtnine, \$1.00 nagrade; za člana, ki se zavaruje za \$500.00 smrtnine, \$1.50 nagrade; za člana, ki se zavaruje za \$1,000.00 smrtnine, \$3.00 nagrade; za člana, ki se zavaruje za \$1,500.00 smrtnine, \$3.50 nagrade; za člana, ki se zavaruje za \$2,000.00 smrtnine, \$4.00 nagrade.

Za vsakega novega člana mladinskega oddelka bo plačala Jednota 50 centov nagrade.

Navedene nagrade veljajo za vse nove člane odraslega in mladinskega oddelka, ki so pristopili od 1. avgusta 1933 naprej.

Upoštevati je dalje treba, da v smislu točke 474 naših pravil Jednota povrne stroške zdravniške preiskave za novopristopile člane odraslega oddelka do vsote enega dolarja.

Glavni odbor JSKJ, zbran na polletni seji, je bil mnenja, da so v raznih naselbinah že ali bodo v doglednem času dani pogoji za pridobivanje novih članov v odrasli ali mladinski oddelki ali pa v obo. Vsled tega je določil gori navedene nagrade.

Od članstva pri posameznih društvih pa je sedaj odvisno, da-li bodo obljubljene nagrade rodile zaželjene uspehe ali bodo ostale mrtev odstavek zapisnika.

Kot je bilo že omenjeno, je J. S. K. Jednota med tistimi jugoslovanskimi podpornimi organizacijami, ki so z najmanjšimi izgubami prebolele najhujšo krizo. To je dokaz, da je JSKJ na trdni in solidni podlagi, da ima dobro in lojalno članstvo, zmožno vodstvo, času in razmeram primerna pravila in na splošno zelo dober ugled med ameriškimi Slovenci in Jugoslovani sploh. Tako organizacijo lahko z mirno vestjo priporočamo vsakemu prospektivnemu kandidatu za pristop.

Ako smo res dobri člani in članice J. S. K. Jednote, bomo se lotili dela vsak pri svojem društvu in vsak po svojih zmožnostih in danih prilikah pripomogli, da bo naša dobra organizacija beležila konci leta časten prirastek v članstvu odraslega in mladinskega oddelka

JANKO N. ROGELJ:

Odmevi rdeče zemlje

To je naslov lepi in opisni knjigi mojega prijatelja, akademičnega slikarja, Božidarja Jakac-a, katera je izšla nedavno v Sloveniji. Ne bo mi zameril moj prijatelj, ako rabim ta naslov za moje pripovedovanje o tisti rdeči zemlji, katero sem gledal pred par tedni. Rdeča in izkravrela se mi zdi ta zemlja tembolj, ker tam je pred petdesetimi leti in dalje krvavela žuljava roka našega Slovenca in Slovencev, naših prvih naseljencev-pionirjev, ki so zašli v daljni, severni Michigan, tam okoli Calumeta, kopat bakreno rudo.

Rdeča je ta zemlja v svojih globinah, izkopali so jo toliko, da so ž njo zasuli in nasuli pota in ceste. Čudne utise dela ta barva na tujca, ki zaide na te viguljaste ceste, ob katerih rastejo srebrno svetlikajoče breze, koičaste smreke, mešani javori in plebejska praprota. In na višinah teh vzdigajočih in padajočih cest zazreš jezero Superior, na katerem se leno plazi tovorni parnik. Semtertja zazreš v obliki ogledala malo jezercje, ki čepi v modrem gozdovju, kakor bi namakalo to sočno rast senčnate loze.

Ustavili smo se z avtomobilom v Copper Harbor, kjer stoji trnjavica izza časov indijanskih bojev. Obrežni svetilniki stoje kot mejniki med rdečo zemljo in sinjo modro jezersko vodo. Kakšen živ kontrast je to, ko pogledaš v to svežo vodo, a na dnu te čiste vode rdeč pesek, kamenčki in kamni. Za spremembo, da tembolj vleče človeški pogled, se mešajo barve zelenega, belega in celo sivega kamenja.

Okoli jezera hodimo. Mr. Srebernak, krepka in izrazovita doljenjska korenina, izžareva svoj pristni in priljubljeni smeh ter išče dragocenih kamenčkov, da mi jih odda za spomin. Mr. Plautz, močen in oster karakter, posebljen menda od dolgosti življenja na tej rdeči zemlji, pripoveduje dogodke o Indijancih, ki jih je doživel pred petinštridesetimi leti in dalje. Pripoveduje tako živo in zanimivo, da človek kar gleda te prizore in se čudi, kako dober spomin ima ta možak. A ta rdeča zemlja, ta mlada in sveža rast in mogočno jezero mu stojijo kot priča tega pripovedovanja.

Lepo je biti v taki družbi, ki je iskrena in izrazovita.

Kar dozdeva se mi, da ta rdeča zemlja vpliva na naše rojake tam v Calumetu in okolici. Stari naseljenci so, toda njih gostoljubnost in prijaznost je nadvse lepa. Moja dva prijatelja iz konvencije, sobrata Zunich in Mihele, oba dobra društvena uradniki, sta mi na uslugo in pomoč, če je bilo potrebno. Tako sva si bila takoj dobra prijatelja s tipičnim in zgornim Ribenčanom (pravi, da je sam tam na Calumetu), Mr. Chesarkom. Zdravstujte vsi, s katerimi smo se srečali.

In ta michiganski otok ali polotok je res lep. Kar pozabil sem na krasote zelene Minnesote ter pritaženo dejal, da je Michigan bolj lep kot Minnesota. Menda ne bo zamere, brat Champ, saj je bilo tudi prijetno takrat, ko smo z avtomobilom podili mlade zajčke, katerih je bilo na ducate.

Smo v Ameriki leta in leta, morda vse življenje, toda krasote velike Amerike ne poznamo. Videl sem divji zapad, užival nje-kovno prirajeno gostoljubnost, videl sem skoro polovico držav naše Unije, toda povsod se odpre nov svet, nove krasote in novi obrazi. A zemlja okoli Calumeta je nekaj posebnega, rdeča je, kar topila se zdi človeku, kakor so gorki s svojim smehom in gostoljubnostjo moji sedanjí znanci: Mr. Jelenič, Mr. Vrtin, Mr. Klobučar in mnogi drugi, katerih imen si nisem zapomnil.

Bodite mi pozdravljeni in hvaleva vam, bratje rdeče zemlje!

VSAK PO SVOJE

(Nadaljevanje iz 1. strani)

ljica, vinska kapljica, božja kapljica, trtni sok, trtinščina, lozovina, vinko ložič, gorina, podberin, podbirina, grozdjar, mošt, mašča, maščina, samotok, samorod, samomaščina, župa, žonta, ločnik, snehno mleko, "pijača, kakor bi Mater božjo sesal," "pijača, da bi jo angelci pili, če bi usteca imeli," bulida, tropinščina, tropovica, tropinsko vino, bolnoglavinik, patoka, skavec, kavec, sladkak, podčepina, žvižgavec, praskač, praskavec, cukovec, cukovina, brozga, kaliz, brodnja, zbroja, lajba, čorba, čobodra, lavra, libra, čmiga, dodlja, godlja, birsa, kislica, kiso-vanj, drajsan, drman, dudan, hr-san, kludba, zavrelca zavrelka, kavnsa in vužgec.

Pa pravijo, da naš jezik ni bogat na izrazih!

Nekemu biblijskemu preroku so črni krokarji nosili kruha in kolače, meni pa je višnjevi orel prinesel enotedenske počitnice. Good boy!

Ponekod na vsakih sedem let vse prav in na vrsto pride, pri meni pa so prišle počitnice na vrsto zdaj prvič v devetih letih.

Skoro povsod je v današnjem življenju precej nevošljivosti, kljub temu pa dvomim, da bi mi bil kdo nevošljiv enotedenskih počitnic — po devetih letih.

Ko je štirinajsta konvencija JSKJ dovolila uredniku en teden počitnic na leto, je mislila tudi na čitatelje Nove Dobe, kajti vsak, od prvega do zadnjega, zasluži en teden počitnic v letu. Tudi čitatelji se bodo hvaležno oddahnil, ker jim enkrat v letu ne bo treba čitati te kolone!

A. J. T.

DRUŠTVENE IN DRUGE SLOVENSKE VESTI

(Nadaljevanje s prve strani)

vat, Denver, blagajnik; dr. J. F. Snedec, Pueblo, vrhovni zdravnik; Matt J. Kochevar, Pueblo, Mary Grum, Denver, in Joe Blatnik, Denver, nadzorniki; Frank Primožič, Chicago, Ivana V. Mervar, Cleveland, Joe Lipersick, Rockvale, Colo., Anton Rupar, Pueblo, in Dan Radovich, Midvale, Utah, porotniki. Sedež organizacije je v Denverju, Colorado, konvencija pa se je vršila v Pueblo, Colo. Prilagodna konvencija se bo vršila leta 1937 v Denverju, Colorado.

V Saint Louisu, Mo., se je ustanovila organizacija "United Slavic Americans." Prva številka njenega glasila "Looking Forward" je izšla v septembru 1933. Naročnina lista znaša \$2.50 letno. Naslov je: "Looking Forward," 1415 S. 12th Boulevard, St. Louis, Mo."

Pri kopanju v Erie jezeru pri Clevelandu je dne 30. avgusta utonil 19-letni Frank Somrak, sin znanega Franka Somraka, predsednika S.N. Doma v Clevelandu in 1. podpredsednika SNPJ. Pokojni Frank Somrak, ki je bil rojen v Clevelandu, je bil inteligenten mladenič, član pevskega zbora "Zarja" in dramskega društva "Ivan Cankar."

V Waukeganu, Ill., je ustrelil rojak Anton Valenčič svojo ločeno ženo, nato pa še sam sebe.

V Cicero, Ill., so gangeži ustrelili Johna Pipana, starega 35 let, rojenega v Trstu. Njegove oče je bil Slovenec s Krasa, mati pa Italijanka. Pipan je bil tajnik italijanske unije razvažalcev kruha in aktiven organizator. Govoril je boljše italijansko kot slovensko, vendar je rad zahajal tudi na slovenske prireditve.

RAZNO IZ AMERIKE IN INOZEMSTVA

(Nadaljevanje iz 1. strani)

je cena zlata na londonskem trgu dosegla že \$29.60 za unčo. Normalna cena je bila \$20.67. To pomeni, da se je vrednost dolarja znatno znižala.

PRIHODNJEMU z a s edanju zveznega kongresa bo po navodilu administracije predložen načrt novega zakona glede izdelave in prodaje živil in zdravil. Sedanja "Pure Food and Drug" postava je tako nedoločna, da omogoča mnoge sleparije, pretirano visoke cene in celo zastrupljenja.

KONGRESMAN Emanuel Celler iz New Yorka bo na željo predsednika Roosevelta sestavil načrt regulacijske postave glede izdelave in prodaje žganja in likerjev ki bo predložena kongresu, ko se isti sestane 3. januarja 1934. Splošno se sodi, da bo pred omenjenim datumom 18. amendent ukinjen in da bo kongres moral določiti neke regulacije z ozirom na žganje in likerje.

Odbor za državno kontrolo likerjev v državi Ohio namerava preštudirati sistem kontrole likerjev v raznih provincah Canade. Ameriški posetniki Canade so v splošnem zelo pohvalili canadski sistem kontrole likerjev, torej bo morda umestno da se države naše Unije nekaj naučijo iz canadskih izkušenj in vpeljejo po ukinitvi 18. amendentu kar najbolj praktične sisteme za kontrolo likerjev.

KOBILICE so ustavile Santa Fe vlak blizu mesta Doce, Arizona. Na tračnicah je bilo toliko tega mrčesa, da so jih morali z lopatami očistiti, predno je mogel vlak naprej. Vlak je imel zaradi kobilic triurno zamudo.

SPALNA BOLEZEN se še vedno širi v St. Louisu, Mo., in okolici. Dosedaj je umrlo 67 žrtev te bolezni, 390 pa se jih nahaja v bolnišnicah. O posameznih slučajih spalne bolezni se poroča tudi iz Kansas Cityja in iz Gulfporta, Mississippi.

V JULIJU so Američani popili 1,320,000,000 čaš piva. Nad 1300 milijonov osemumernih čaš piva je poplaknilo že precej žejnih grl. Zvezna vlada dobi iz davka na pivo okroglo 16 milijonov dolarjev dohodkov na mesec, posamezne države pa so od aprila do konca junija doble od državnih davkov na pivo okrog 6 milijonov dolarjev.

NEMSKI FASISTI, imenovani "nazjci," še vedno vznemirjajo sosede države, posebno Avstrijo, Svico in Belgijo. Avstrija bo pomnožila svojo armado na 30,000 mož, ob belgijsko-nemški meji nameravajo zgraditi celo vrsto trdnjav in v Švici ima vsak mož puško doma, da v slučaju vpadu nazijcev brani švicarsko neodvisnost.

IZ RUSIJE se poroča o izredno dobri letini in neofičjelno se že govori o ukinjenju krušnih racij. Dobra letina bo posebno dobrodošla v Kavkazu in Ukrajini, kjer so mestoma ljudje umirali od gladi.

BIVSI BOLGARSKI CAR, ki živi v pregnanstvu v Coburgu, Nemčija, je nevarno zbolel. Star je 72 let. Njegov sin Boris je sedanjí bolgarski vladar.

NA LETALIŠČU Floyd Bennett Field v New Yorku je dne 2. septembra smrtno ponesrečil znani italijanski letalec Francesco De Pinedo. Nameraval je poleteti iz New Yorka v Bagdad, Irak, da bi s tem prekosil rekord dveh Francozov, ki sta iz New Yorka poletela v Rayak, 5640 milj daleč. Pred vzletom je težko naloženi aeroplan z veliko silo zadel z železno ograjo in se razbil. V plamenih razbitega aeroplana je našel smrt svetovno znani letalec Pinedo.

Jugoslovanska Katoliška Jednota v Ameriki

Ely, Minnesota

GLAVNI ODBOR

a) Izvrševalni odtsek:

Predsednik: PAUL BARTELE, 225 N. Lewis Ave., Waukegan, Ill.
Prvi podpredsednik: MATT ANZELC, Box 12, Aurora, Minn.
Drugi podpredsednik: LOUIS M. KOLAR, 6011 Bonna Ave., Cleveland, O.
Tajnik: ANTON ZBAŠNIK, Ely, Minn.
Pomožni tajnik: LOUIS J. KOMPARE, Ely, Minn.
Blagajnik: LOUIS CHAMPA, Ely, Minn.
Vrhovni zdravnik: DR. F. J. ARCH, 618 Chestnut St., Pittsburgh, Pa.
Urednik-upravniki glasila: ANTON J. TERBOVEC, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.

b) Nadzorni odtsek:

Predsednik: JOHN KUMŠE, 1735 E. 33rd St., Lorain, O.
1. nadzornik: JANKO N. ROGELJ, 6207 Schade Ave., Cleveland, O.
2. nadzornik: JOHN BALKOVEC, 5400 Butler St., Pittsburgh, Pa.
3. nadzornik: FRANK E. VRANICAR, 1812 N. Center St., Johnstown, Pa.
4. nadzornik: JOSEPH MANTEL, Ely, Minn.

GLAVNI POROTNI ODBOR:

Predsednik: ANTON OKOLISH, 1078 Liberty Ave., Barberton, O.
1. porotnik: JOHN SCHUTTE, 4751 Baldwin Ct., Denver, Colo.
2. porotnik: VALENTIN OREHEK, 70 Union Ave., Brooklyn, N. Y.
3. porotnica: ROSE SVETICH, Ely, Minn.
4. porotnik: JOHN ZIGMAN, Box 221, Strabane, Pa.

Jednotno uradno glasilc:

NOVA DOBA, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.

ZDRUŽEVALNI ODBOR:

Predsednik: JANKO N. ROGELJ, 6207 Schade Ave., Cleveland, O.
1. odbornik: FRANK E. VRANICAR, 1812 N. Center St., Johnstown, Pa.
2. odbornik: MATT ANZELC, Box 12, Aurora, Minn.

Pravni svetovalec: WM. B. LAURICH, 1900 W. 22nd Pl., Chicago, Ill.

Vse stvari, tikačje se uradnih zadev, naj se pošiljajo na glavno uredništvo na naslov: Nova Doba, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O. Svoje pismo naj pošiljajo na glavno uredništvo, s priložbo in prave naslovi na predsednika porotnega odbora. Prosnje za sprejem novih članov, za zvišanje zavarovalnice in bolnišča spricvala naj se pošiljajo na glavno uredništvo.

Dopisi, društvena naznanila, oglasi, naročnina nečlanov in izpremenjene članov naj se pošiljajo na naslov: Nova Doba, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O. Jugoslovanska Katoliška Jednota v Ameriki je najboljša jugoslovanska varovalnica v Zedinjenih državah in plačuje najliberalnejše podpore svojim članom. Jednota je zastopana skoro v vsaki veči slovenski naselbini v Ameriki. Hoče postati njen član, naj se zgleda pri tajniku lokalnega društva ali piše na glavni urad. Novo društvo se lahko ustanovi s 8 člani bolne neozirne se na njih vero, politično pripadnost ali narodnost. Jednota plačuje tudi otroke v starosti od dneva rojstva do 16. leta in ostanje lahko v skem oddelku do 18. leta. Pristopnina za obo oddelka je prosta.

Premoženje znaša nad \$1,500,000.00.

Odrasli oddelki je nad 104% solventen, mladinski nad 2,000%.

CIVILNA ARMADA V GOZDOVIH

(Nadaljevanje iz 1. strani)

15,000,000 akrov gozdojva.

Imamo 150,000,000 akrov narodnih gozdov večinoma zapadno od reke Mississippi. V zadnjem času se je veliko storilo za zboljšanje položaja. Ali odstraniti nevarnost ognja in insektov je ogromna naloga nad močjo sredstev, ki so običajno na razpolago državnim in federalnim gozdarskim oblastim. Zato današnja prilika velike civilne armade v naših šumah utegne prinesiti velikansko korist našemu gozdarstvu.

FLIS.

DRESIRANE ŽIVALI ZA FILME

(Nadaljevanje iz 1. strani)

gospodarju pes Shorty, ki laja in molči natančno na komando, poleg tega pa večasi še nadomestuje lisice v akcijah, za katere prave lisice ni mogoče dresirati. Pes je namreč v glavo in v noge zelo podoben lisici, nima pa pravega lisijevega kožuha in repa. Zato ga oblečejo v lisiji kostum, da se vidi le njegove noge in glava, nakar perfektno reprezentira pravo lisico. Kostum mora biti seveda natančno prikrojen, da se prevrara ne opazi.

ODMEVI IZ RODNIH KRAJEV

(Nadaljevanje s prve strani)

dujejo ta kipa milijoni obiskovalcev.

Po Jugoslaviji potuje skupina angleških pevcev pod vodstvom kapelnika Woodhousea, ki je velik prijatelj Jugoslovnanov in častni oficir v jugoslovanski vojski. Pevci so prepotovali vso Dalmacijo, nakar so obiskali Plitvička jezera, Zagreb, Ljubljano in Bled. Spotoma prireajo oficijelne in neofičjelne koncerte.

Direkcija državnih železnic je odredila, da se je meseca avgusta otvorila na progi Ljubljana-Kamnik, nova postaja za potniški promet: Duplica.

V vasi Gaj blizu Kovina je bila na dvorišču posestnika Kestnerja v pogonu velika mlatilnica, ko je nenadoma eksplodiral kotel. Okrog mlatilnice je bila gneča otrok, ki so se zanimali za stroj. Po eksploziji so vsi ti otroci ležali na tleh in med njimi

tudi dva mlatilca. Huda je zahtevala pet smrtnih žrtev, veliki nevarnosti pa je ljenje petih otrok.

V Ivancih pri Bogojini nurju je strela zanetila je uničil hiše in gospodarsko splotja štiri posestnikov.

Samotar v starem gradu kratkim je iz okolice prišel v Sombor mlad Slovenec, lentin Podstensek ter se v nekem prostoru staro du, kjer namerava puščavnik. Hrani se z koreninicami in sadjem, tar piše dnevnik o svojih

Starec, ki je prehodil km. Nad 70 let, stari Valmič iz Banjeluke se je vrnil v Romunijo, da bi obiskal jeja brata, ki je menil, da je ostal nekaj dni, potem je peš napotil proti domu, botici so ga vsega izpremenili, stradanega zajeli orožniki, neč da je kak berač. Starec je prehodil peš okrog 2000 so potem na občinske strelce premili domov.

Strela je ubila posestnika ljudim deževnim nalivom, njem in bliskanjem je ure udarila strela v vas, Kamence pri Novem mestu letna posestnica Francosa ganečava, ki se je hotelo čati, če bo nevihta kmalu la, je šla k odprtemu oknu gledala na prosto. V je šinila mimo okna, je posestnico pri prici, slamnato streho pa ugnani, ki so takoj prihiti, nesreče, so ogenj pogasili, posestnico pa položili na ski oder.

Smrt starega rudarja, niški bolnici v Trbovljah, pri starosti 74 let umrl je rudniški paznik g. V. meršek. Pri rudniku je bil 30 let. S pridnostjo je nastoj si je ustvaril svoj čijo ter vodil znano gornjo "Ameršku." Od mladosti udajstval pri gasilstvu, rega član je bil do smrti vedno narodnjak in ne misljenja ter je tudi svojno družino odgojil v ta

Kar ne raste in se ne to propada. Skrbimo, S. K. Jednota neprestno ta!

New Era

ENGLISH SECTION OF Official Organ of the South Slavonic Catholic Union.

Nova Doba



AMPLIFYING THE VOICE OF THE ENGLISH SPEAKING MEMBERS

CURRENT THOUGHT

Sound Business

\$58,968.94 has been loaned to members between Jan. 1 and June 30 of this year, and approximately \$5,000 between July 1 and July 22, on accumulated reserves accruing on members' certificates.

This is the first year in the history of our organization that members have been able to borrow money on their certificates, made possible by the act of the 14th regular SSCU convention, which accepted the American Experience Table of Mortality for the Plan AA certificates.

The ability to borrow money on certificates has solved the money problem of many members who were unable to meet the Union's assessments, and who faced the uncomfortable situation of either withdrawing from the organization or being expelled, as the By-Laws in force up to the year 1933 did not make any provision for retaining members of many years' standing once they lapsed payments for three consecutive months.

During the dark period of the present economic depression loans extended to the unfortunate members; in 1931 our fund took \$7,000 from its treasury (Sport Fund and Disability Fund) and gave each branch so much money, in proportion to the members enrolled, to relieve the acute situation. But, alas, such resources were limited, and the year 1932 found a number of members withdrawing from the SSCU because they could not procure money for the exigency.

Many members have transferred from the Plan A certificate, based on the National Fraternal Congress Table of Mortality, to the Plan AA, based on the American Experience Table of Mortality. Many more are expected to follow this step in the future, and the day when all members shall have converted their death benefit insurance into Plan AA, B or C—all of which carry reserves approved by law—is not too far distant.

Interest of 6 per cent a year is charged on loans made to members. When the principal and interest is repaid the money goes back to the Union's treasury. From the standpoint of the SSCU's investment of reserves into sound securities, the management whereby such reserve is used to make loans to members is one of the soundest forms of investments. The yield on the principal covers that prescribed by the American Experience Table of Mortality, which is 4 per cent. It is safe, since very few sound bond issues yield a net return of 6 per cent on money invested. Our South Slavonic Catholic Union always considered the safety of its investment first, the yield second.

A few misinformed members have been suffering under a delusion that all of the Union's reserves would be loaned out, and hence the treasury would be depleted of funds. Such a mistaken belief was soon discarded for the following reasons: first, all members do not apply for loans at one time; second, when a member who has taken out a loan dies, the amount of the principal plus the interest is deducted from the death benefit paid to legal heirs; third, members securing loans remit a certain percentage of the principal at intervals of time. And then, too, our Union is backed by a death benefit fund of \$1,537,776.97.

National Stars

Canonsburg, Pa.—Members of National Star Lodge, No. 212, SSCU, are requested to attend the regular monthly meeting to be held on Tuesday, Sept. 12, in the Slovene Hall. All members are urged to be there, for several important business matters must be discussed and decided upon.

For the past few months the attendance at the meetings has been very poor, and the lodge officers and a few members are not sufficient to decide important business matters concerning our lodge. So, members, for that reason, please try and be at the meeting 100 per cent strong! Don't forget the meeting is to be held in the Slovene Hall on Tuesday, Sept. 12, and begins promptly at 8 o'clock, daylight saving time.

Frances Turk, Treas., No. 213, SSCU.

MAKING MONEY

The report of the Philadelphia mint for the fiscal year just ended showed that 22,309,500 American coins were struck ranging from pennies to double eagles. The total valuation of this United States money was placed at \$27,560,220. In addition to this, 5,921,000 Latin American coins were minted during the same 12 months.

Mt. Shavano News

Salida, Colo.—I suppose many must think that we have gone to sleep. No, we haven't. Most of us have gone back to work and it keeps us pretty busy, I guess. NRA caught most of us napping and put us back to work. Isn't that great!

The meetings are still going strong and we had two successful dances. I wish you would have been here because you would have had the time of your life. Leadville Highlanders played at our last dance. Some "bohunks," you might say. Nevertheless we like them very much. Albert Godec and Red Botz were the two tough doormen. Johnny Shine was ticket salesman; Harry Kostelec, Victor Struna and Louis Tekavec, bartenders; serving pop. Can you beat that, when there is 3.2 beer? Girls served sandwiches; they were the darlings.

Victor Glovan is the hard-boiled guy, so watch out when you meet him. Oh, I didn't mean to tell you, Victor. What's happened to Frank Glovan and his new members? Say, he is a booster for Mt. Shavano Lodge, No. 224. Adolph Lushine and Stanley Glovan, where have you been? Emma Botz, Sec'y, No. 224, SSCU.

Words of Encouragement From a Secretary

Denver, Colo.—Hello, everybody! Here we are again, just as good as ever and even better.

At our last regular meeting more members were present than at any other meeting I have attended thus far. We seem to have the real lodge spirit and officers are very active in their duties.

A nice party was held after the meeting. Of course, beer and pretzels played their share in satisfying the people in attendance. Milly Zgajner, an active member, came in and helped consume the beer and pretzels, as did Helen Pozelnik, Helen Skull, Mary Kennedy and several others. When this gang gets together they work in unison, as has been the case at the meetings.

Now that the days are getting chilly we must look for entertainment indoors. The lodge has decided to give a play soon. Character parts will soon be distributed to members that are to take part in the drama. A dance is also under consideration. The entertainment committee is discussing the affair and will let the members know of their decision.

I wish to say at this time that all members are co-operating with the lodge. Attendance and lodge activities seem to be the predominating idea. Personally, I am very proud of the members, and I can assure them that if they stay together and attend meetings as they have the past few months, they will enjoy great times—in sports, truck parties, private parties and other affairs sponsored in the interest of members only. But with poor attendance at meetings it is a difficult task to accomplish much.

Members are hereby notified that our regular meetings have been changed from every third Wednesday of the month to every third Thursday of the month. Hence, our next meeting will be held Thursday, Sept. 21. All members are requested to attend this meeting to keep up the good work and to keep smiling with Colorado Sunshine Lodge.

Frank J. Smole Jr., Sec'y, No. 201, SSCU.

WHITE GOLD

Colors of metals are obtained by adding alloys. About 25 per cent of platinum or 12 per cent of palladium added to the pure gold will produce a perfectly white metal (our white gold) that still remains 18 carat gold. Addition of silver will give a greenish tint while copper will deepen or redden the color.

DEAD LANGUAGE

A dead language is one which is no longer in use, except among classical scholars. Hebrew, Latin, ancient Greek, Sanskrit and many others are included in the list of dead languages.

HYDROGEN ATOM

The shortest known length is the estimated diameter of the nucleus of a hydrogen atom, which is claimed to be about one-million-billionth of an inch.

The Mrs. (at 4 a. m.): Is that you, John?

Hubby: Through the courtesy of the Bulova Watch company, we give you the correct time. It is now exactly 30 minutes after 12 o'clock, Eastern standard time.

BRIEFS

In the Cleveland News World's Fair, Girls of the Nations Contest, conducted recently, Miss Lillian Kuhar of Cleveland was selected as the Yugoslav representative. Thirteen other girls, representing as many nationalities of Cleveland, were also selected.

Bro. Ernest Palcic Jr., secretary of Gowanda Pathfinders Lodge, No. 222, SSCU, Gowanda, N. Y., stopped at the Nova Doba office this week during his visit to Cleveland over Labor Day. Ernest is very active in the Gowanda SSCU circles, having taken an active part in the Gowanda SSCU Field Day held July 30 of this year, in which a gigantic sport program was carried to a successful completion. At the 14th regular convention Bro. Palcic served as delegate, representing St. Joseph's Lodge, No. 89, and Pathfinders, No. 222, both of Gowanda, N. Y.

Two articles by Louis Adamic, Slovene author of note and Guggenheim prize literary winner of 1932, appear in the August edition of the New Republic and the New Masses. The title of one of the articles is "The White Terror in Yugoslavia," which the American Slavic News of Los Angeles is also publishing. Mr. Adamic spent several months in Yugoslavia, his birthplace, where he took several mental notes of his mother country. Subsequent issues of magazines will carry other contributing works of Mr. Adamic.

When the city of Cleveland holds its October primaries the names of many Yugoslavs will appear on the ballot. The following are running for councilmanic positions: John M. Novak, Frank Mervar, William A. Vidmar, Joseph A. Krizman, William J. Kennick, Anton Vehovec, John Fabec, Frank Barbic, M. Relic and George Travnikar. Frank J. Lauseche, municipal judge, is running for the four-year term of that office and John L. Mihelich, former councilman, is running for chief justice of Municipal Court.

Miss Louise Stanko, an active booster of Pathfinders Lodge, No. 222, SSCU, and Mr. Philip Palcic, members of Pathfinders' Board of Trustees, both of Gowanda, N. Y., joined their hands in matrimony Saturday, Sept. 2. May the future hold happiness and contentment for the bridal pair, and may they continue their active participation in SSCU work.

Next edition of Nova Doba will appear on Sept. 20. Issue of Sept. 13 will be omitted pursuant to a resolution adopted at the 14th regular convention of our Union, which provides for a week's vacation for the editors.

WHALES

Unless more countries adopt that part of the League of Nations treaty designed to protect the whaling industry, the whale will be exterminated to a point where the industry will be of no commercial value, says Dr. Lewis Radcliffe of the U. S. Bureau of Fisheries.

School Days

School days are here again. Soon the boys and girls will return to classes, some to continue the study of the three R's, others to begin their first year of school.

College students will welcome the opportunity to return to their alma mater, some to prepare themselves for a professional career, others to complete a four-year course in arts.

Many evening schools will offer courses to ambitious young men and women who are employed full time during the day. Grammar schools, high schools and colleges will throw their doors wide open to this class of students at a nominal fee.

The importance of a sound and thorough education in a chosen field of endeavor cannot be over-emphasized. Bluffing a way through on the pretense of understanding a subject soon finds the pretender in a tough spot, and sooner or later only pangs of regret is the outcome.

Cleveland College of Western Reserve University sent out a letter to prospective students in which stress was made on the importance of properly educated leadership. Part of the letter written by A. Caswell Ellis, director, is reprinted as follows:

"Our recent tragic economic collapse was due to the lack of properly educated leadership. Bankers in control of great banks had no adequate education in banking, great 'captains of industry' were ignorant of the most fundamental principles of economics, leaders in the government clung to long-outworn slogans. The new leaders must know the wisdom that the race has already accumulated, and have open minds trained to think through new situations and to solve new problems.

"Cleveland College offers more than three hundred courses that provide the best possible means for preparing adequately for leadership and for making your life broader and more interesting. Whether a leader or not, whether in prosperity or depression, each of us, after all, must live in and with his own mind. If our minds be narrow and empty, we lead narrow, empty lives; if our minds be full of ideas and interests, we lead rich, interesting lives, regardless of where we are located or what our financial condition. Let nothing prevent your keeping up the continuous growth and enrichment of your mind."

ANTELOPES

True antelopes do not shed their horns. Their horns resemble in structure those of the ox and goat. The American pronghorn is not a true antelope, but the sole representative of a separate family of Bovidae, and it sheds its horns annually like a deer.

Lyon: So you had a burglar, thought I heard someone scream in your apartment last night. I thought I heard someone screaming for help. Your wife, I suppose.

Baer: Don't fool yourself. When the burglar saw my wife he became so terrified I thought the poor fellow would go crazy.

MERGER OF SCU WITH SSCU

By Janko N. Rogelj, Secretary of Merger Committee, SSCU.

Editor's note: At the semi-annual meeting of the Supreme Board it was decided to send Bro. Janko N. Rogelj, Secretary of Merger Committee, SSCU, to the 14th regular convention of the Slovenian-Croatian Union, as our Union's representative. Delegates to the S.-C. Union convention, held at Calumet, Mich. last month, voted to merge with our SSCU—a decision which speaks well for our Organization and the efforts of Bro. Rogelj. The following is his report as the SSCU's representative at the convention.

Delegates of the Slovenian-Croatian Union gave me permission to attend their convention sessions. At this time I wish to extend them brotherly thanks in behalf of our Supreme Board and the component members.

Slovenian-Croatian Union was founded Jan. 1, 1903, in Calumet, Mich., and incorporated June 11, 1906, in the state of Michigan. This year they observe the 30th anniversary of their organization. Branch lodges are organized in the states of Michigan, Minnesota, Wisconsin and in the Dominion of Canada. Representatives of 24 lodges and the Supreme Board, numbering 31 members, constituted the present convention. On June 30 of this year the Union had an enrollment of 1,053 members in the adult department and 389 members in the juvenile department. The assets consist of \$249,167.50 in the adult department and \$9,323.66 in the juvenile department. The Union is 114.93 per cent solvent.

Report of the Supreme Board indicated that the S.C. Union was affected by the economic depression, as it had suffered a loss of membership in both departments.

The fact that the SSCU Supreme Board decided to send a Union's representative stimulated favorable comment among our members in the state of Minnesota—a factor which contributed much toward a mutual feeling for merger with our Union by members of both the SSCU and the SCU.

This mutual feeling was made evident at the convention. At the second session delegates considered the merger question, and by a vote of 24 against 7, convention decided to merge with some Yugoslav fraternal benefit organization. Discussions followed immediately on the question of what organization the SCU should merge with. Delegates expressed various opinions, some favoring the Croatian Fraternal Union, some favoring the Slovene National Benefit Society, and others favoring our South Slavonic Catholic Union. During these discussions I was given an opportunity to bring forth facts about our SSCU before the convention, the possibility of a merger with our Union, and the advantages to be derived by following such a procedure. I distributed copies of our By-Laws among the delegates so as to substantiate my statements and give the delegates evidence of our Union's governing principles.

On Tuesday morning, Aug. 22, three motions were made at the convention: First, to merge with the CFU; second, to merge with SNPJ; third, to merge with SSCU. The voting on the three motions resulted as follows:

S. S. C. U.—17 votes.
C. F. U.—11 votes.
S. N. P. J.—3 votes.

Debates on the merger question were closed after the vote had been taken. The convention further decided to elect a merger committee, which is to work on the merger detail work with the Merger Committee of SSCU.

Convention also agreed to accept the American Experience Table of Mortality, and discard the two-dollar-a-day sick benefit fund to accept a sick benefit payment similar to the table used by the Yugoslav Fraternal Federation.

Many changes and additions were made by the convention in the adoption of its new By-Laws, all of which shall make successive steps for merging with our Union easier to accomplish.

The following members were elected to the SCU Merger Committee: Steve Diljek, president (present second supreme trustee); Jos. Chesarek (newly elected supreme secretary and convention's recording secretary); Peter Mourin (present third supreme trustee); Joseph Spreitzer, delegate from Ely, Minn., and Mike Kump, delegate from Detroit, Mich.

The way is now opened for merging of SCU with the SSCU. Plenty of work shall be involved before final plans will be adopted. Good-will and co-operation from members of both organizations are necessary and it is urgently requested that at the lodge meetings members of both organizations work in the interest of component members.

This report serves as a matter of information to our members. Further developments between the Merger Committees of SCU and SSCU shall be reported from time to time, as they are accomplished.

NOTHING NEW

The first mention of three "square" meals a day was made some 2,700 years ago by the Greek poet Homer.

Wooden combs were used in ancient Egypt.

Safety pins stuck babies nearly 3,000 years ago.

The Chinese postal service is the oldest of its kind in the world. It started about 1122 B. C.

Face powder 400 years old, found in a woman's tomb at Corinth, Greece, has about the same chemical analysis as that of modern manufacture.

Composition of Rainbows

In many rainbows some of the spectrum colors are missing, blue being the color that most frequently drops out. The reason for the variation in the arrangement of colors is that the rainbow is not a simple spectrum, but is instead the piling up of a large number of spectra, which have been formed in various complicated ways. It may be said that each rainbow is in reality a number of rainbows thrown together.

County With No Postoffice

Armstrong County, South Dakota, which has an area of 540 square miles, has no post office. Allegheny County, Pennsylvania, with an area of 725 square miles, has more named post offices than any other county—150.

CHILDREN AND OLD PEOPLE

(From Ivan Cankar's "Dream Images." Translated by A. J. Klancar.)
 The children were in the habit of conversing before they went to sleep. They sat for awhile on a broad, flat stove and told each other what happened to occur to them. Evening dusk peeped into the room through dim windows, with its eyes full of dreams; the silent shadows writhed upward from all corners and carried off their extremely wonderful fairy tales.

They related whatever entered their minds, but their thoughts were only of beautiful stories spun out of the sun and its warmth, out of love and hope woven of dreams. All futurity was just one long, splendid holiday; between their Christmas and Easter came no Ash Wednesday. There somewhere behind the variegated curtains silently overflowed all life, twinkling and flashing from light to light. Their words were half-understood whispers; no story had either a beginning, nor distinct images; no fairy tale an end. Sometime all four children spoke at the same time, and nobody disturbed another; they all gazed fascinated at that wondrously beautiful celestial light, and there every word rang true, there every story had its own pure, living and lucid visage; every tale its splendid end.

The children resembled each other so much that in the twilight one could not at all distinguish the visage of Tonček, the youngest, a boy of 4, from the visage of Lojzka, the eldest, a girl of 10. All had small, tiny faces and big, wide-open, visionary eyes.

That evening something unknown from the foreign lands reached out into the celestial light with a violent hand and struck ruthlessly among the holidays, stories and fairy tales. The post had sent notice that father "fell" in Italy. "He fell." Something unknown, new, strange, totally unintelligible stepped in front of them, stood there high and large, and had neither face, nor eyes, nor mouth. It could fit nowhere, neither into that noisy life before the church and on the street, nor into that warm twilight on the stove, nor, too, into their fairy tales. It was not anything happy, nor, too, anything particularly sad, for it was dead; indeed, it had no eyes which could reveal with a look, no mouth which could tell them in a word why and whence it came. Thought stood indignant and timid before this enormous vision—as if in front of a mighty black wall—and could advance nowhere. The phantom approached the wall; it stared there and stood mute.

"Well, when will he return now?" asked Tonček pensively. Lojzka lashed him with an angry glance.

"How can he return if he has fallen?"
 All were silent; all four stood before the mighty black wall and could not look over it.

"I, too, shall go to war!" suddenly spoke up Matija, 7 years old, as if he had seized with his quick hand upon the right idea and all that was necessary to say.

"You're too little," Tonček, the 4-year-old who still wore his smock, admonished him in a deep voice.

Milka, the tiniest and the sickliest among them, wrapped up in her mother's very large shawl, so that she resembled a wayfarer's bundle, asked in a soft, quiet voice which sounded as if it came somewhere from under the shadows:

"Tell us what war is like, Matija. . . Tell us a story!"

Matija explained: "Well, war is such that people slay with knives, smite with swords and shoot with guns. The more you slay and smite, the better; nobody says anything to you because it must be so. That is war."

"But why do they slay and smite?" asked sickly Milka.

"For the emperor," said Matija, and they hushed. In the far distance there appeared before their veiled eyes something awe-inspiring, radiating from a brilliant aureole. They did not budge; their breath scarcely ventured from their lips—as if they were in church at high benediction.

Upon this Matija again gesticulated with his nervous hand and seized upon his idea, perhaps, in order that he might remove the quiet which lay gloomily on both sides.

"I, too, shall go to war. . . Down with the enemy!"

"What's the enemy like. . . does he have horns?" asked Milka in a feeble voice unexpectedly.

"Of course, he has. . . how else could he be an enemy then?" affirmed Tonček gravely, almost angrily.

Even Matija himself did not know the correct answer.

"I think that he hasn't!" he said slowly, but he stopped inarticulate.

"How can he have horns. . . he's a human being like us!" Lojzka spoke up indignantly, and then she lost herself in thought and continued again: "Only he hasn't a soul!"

Upon long consideration Tonček asked, "What's it like if a man falls in the war—backward like this?"

He showed them how a man falls backward.

"They hurt him. . . to death!" Matija explained calmly.

"Father promised me he would bring his gun with him!"

"How can he bring it if he has fallen?" Lojzka tripped him crabbedly.

"Then they have hurt him. . . to death?"

"To death!"

Eight young, wide-open eyes stared timidly and tearfully into the twilight. . . stared at something unknown, incomprehensible to the heart and brain.

On that occasion their grandfather and grandmother sat on a bench in front of the house. The last red rays of the sunset shone out of the dark foliage in the garden. The evening was a tranquil one; only a heart-rending, choking, already hoarse weeping could be heard coming from the stable; most likely their young mother who had gone out to tend the cattle was there now.

The two old people sat bent low, tightly side by side, and held each other's hands as they had once a long time before; they gazed at the dying sunset with tearless eyes and said nothing.

EDITOR'S NOTE: "Children and Old Age" was taken from Ivan Cankar's Dream Images (Podobe iz sanj), which is the last and most important work by the great Slovene novelist. The volume of stories was published in 1917, during the World War, and these reflect Cankar's impressions of the World War. "Podobe iz sanj" has been translated into Russian, Bohemian and Italian languages; a few stories from the Cankar's last work has been translated into French by Jeras, a Slovene author, in collaboration with Graham. Scholars of Slovene literature divide Cankar's works into three divisions: Naturalistic, decadent and symbolic.

Labor Day Greetings

By Frances Perkins
 Secretary of Labor

We are called upon today to observe Labor Day in a more thoughtful and serious spirit perhaps than in any of the 46 years in which it has been a holiday. Never in all that time have we been faced by a condition calling for such united efforts by wage earners, employers and consumers to help in solving the problems which have been so pressing in the last few years. Only by concerted action can we rout the forces which have brought want, despair and misery to so many homes.

If we will all, on this day, make up our minds to do everything individually possible to build up the purchasing power of the nation to balance our great producing power, then Labor Day of 1933 should mark a turn toward better times and usher in a new era for the country's wage earners, salaried workers and employers. In other words, let us give the National Recovery Administration our wholehearted support, for its objective is to increase buying power so as to furnish more jobs at better wages.

If and when it accomplishes this purpose we should all reap benefits with hours of labor shortened and wages and remuneration in harmony with the higher standards of living which underlies our new consumption economy. Living under such conditions, we shall be able to get more education. We shall be healthier, for there will be greater opportunity for proper recreation. We can do the things which build up people and which make us all better citizens and members of society.

But we cannot achieve this goal unless our people have purchasing power sufficient to buy the products of the mass production system for their comfort and well-being. We want for all our people an ordinary, comfortable living—enough to eat, enough to wear, a home with average comforts at least—all of which should be common place in American life. All, however, cannot have them when unemployment is widespread and continued.

So let us dedicate this Labor Day to pledging ourselves, without reservation, to unite in the drive which is now under way so that by this time next year, through increased employment and pay rolls, we shall again have job and economic security with the doors of opportunity open to those willing and able to work.

President Roosevelt has forged the weapons with which to make the attack. The National Recovery Act furnishes them, and if we take full advantage of what they promise and work wholeheartedly and unselfishly together we should come out of this struggle in the good, old-fashioned American way of victory.

Teacher: Jimmie, can you tell me how matches are made?
 Jimmie: No, ma'am, but I don't blame you for asking.

Teacher: What do you mean?
 Jimmie: Well, mother says you have been trying to make a match for 30 years.

Father (reading aloud to son): "And after a time he awoke to find himself a very rich man."

Mother: I wouldn't read Bobby fairy stories, dear.

Father: Fairy story, nothing. I'm reading about last night's heavyweight championship fight.

The Country Store

By Frank J. Progar
 No. 203, SSCU

Springdale, Pa.—School days, school days, dear old golden. . . yes, once again the familiar strains of singing and shouting kiddies cut through the air as they trod the well worn path "back to school." . . . Many will take this path for their first time, surrounded with a new environment, mingling with others from all walks of life, and mothers giving them particular attention in setting them off to school. . . The various high schools report increasing numbers each year, and in accordance with the industrial codes prohibiting child labor, many more will be reported enrolled. . . While college and university enrollments will share new names, the figures in comparison with former years are "poor." Students who have shown remarkable ability are denied the opportunity for lack of sufficient funds. . . Employment and evening schools are their only alternatives.

Two South American republics at war over El Gran Chaco; a mysterious and awesome "strip" in the center of the continent. Yes, the size is tremendous; a jungle that would cover New York, New Jersey and Pennsylvania combined. But what is it worth? The jungles are inhabited by sanguinary Indians, the waters by the savage piranha, a fish with razors for teeth. The territory as a whole is unmapped and mystifying to the white man; for this a 50-year dispute brought on a war whose present cost is some 20,000 lives.

Both Paraguay and Bolivia are determined that they will have it. Paraguay has the enlistment of many soldiers of fortune; Russians, Englishmen and American adventurers are taking up her cause. No doubt, they will meet up with adventure, an adventurous bullet. . . Bolivia receives the aid of Senator Simon Patino, the world renowned Tin King. He donated 15 airplanes to the Bolivian cause. . . The "Senator" is the world's greatest tin producer, owner of ranches, banks and oil lands; surpassing either Rockefeller or Ford in wealth. . . What is the significance of his meddling in this war? Perhaps he expects to find a "Tin Pan Alley" in the jungles of El Gran Chaco.

Red reflectors have been invented in England to be set in curbs to warn auto drivers to keep close to sides of streets in foggy weather. . . It would be to America's advantage to adopt the reflectors for use on all telephone poles. American drivers are inclined to mistake them for elevated highways even in clear, bright weather.

Taking a few "wise words" from "wise men" we find that Bunyan says, "Sleep is sweet to the laboring man." Perhaps, but many a professional hobo as he rests back calmly replies, "Ah, this is sweeter than sweet." . . . Sir H. Newbolt informs us, "A message late is a message lost." . . . Who said, "Better late than never"? . . . Emerson says, "Life is not so short but that there is always room for courtesy." Then from the renowned Churchill we get, "The best things carried to excess are wrong." . . . William Flake responds with, "Excess of sorrow laughs, excess of joy weeps." . . . Then if one continues laughing, he will cry, and if one continues crying, he will laugh. . . I often wondered of the cause for tears as a couple walks to the altar. . . I'm

Foreign Nations Participate at Century of Progress

Eighteen foreign nations, European, Oriental, African, North and South American, are participating in A Century of Progress, either officially or by private enterprise. The picturesque parade runs from the towering masts of the Norwegian training ship Sorlandet, in which the descendants of the Norse sea rovers cruise the icy North Atlantic, to the Moroccan village, a section of ancient Africa set down beside Lake Michigan.

The government buildings give a serious review of history and achievement, while the foreign villages—mostly privately operated—give the moving spectacle of life as it is lived in far-off countries. The Mexican village shows community life emerging from the primitive on this continent. The Belgian village, with its reproductions of medieval buildings, shows the ancient civilization of Europe and the Streets of Paris present a lively section of the Latin Quarter of today.

Japan and China show the Orient of today and of yesterday in groups of pavilions that are government contributions. Spain and the Ukraine give their color to the show of nations in pavilions that are private enterprises.

The British empire is represented by a great show by Canada, while the Irish Free State displays its industrial and artistic progress. Outstanding among individual exhibits from England are the Royal Scot train, and the Burroughs-Wellcome scientific exhibit. The schooner Bluenose from Nova Scotia, champion deep-sea racing fisherman, is moored on the Fair's lake shore.

Important government buildings are those of Italy, Sweden, Egypt and Czechoslovakia. The Danish government has sent an interesting astronomical exhibit to the Hall of Science, where Italy also has a separate scientific and historical exhibit. Smallest nation of them all has brought to the Fair an exhibit of profound interest to the western world. The Dominican republic has erected on Northern Island a model of the Columbus Memorial Beacon which is to be erected off the harbor of Santo Domingo by the member nations of the Pan-American Union.

Rifles which have claims as being the first in this country were those made at Lancaster and Philadelphia, Pa., by the gunsmiths Duchert or Deched, and Leman, around 1730. These rifles showed their German influence, in lines and decoration.

"lauffing" now; it's a tragedy.

As usual (?), Congress will give you what you want. This time, and just when a diversion from the monotony of business news is desired, Huey Long is caught short with an eye opener; he is desirous of pleasing his constituents even at his own expense. He has been offered a \$1,000 a day job with a circus, which thus far he has not accepted. The public cause, in his estimation, comes before personal monetary returns. . . What a man—ah, er, what a senator! The Kingfish remains in the public eye, or is it vice versa?

A strange malady of encephalitis sweeps St. Louis. The present toll of deaths is 52 and increasing daily. Physicians are baffled and unable to check the spread, and unless I stop it will be "sleep illness" victim No. 53.

For a bigger and better S. S. C. U.

"TENTH BROTHER"

By Josip Jurčič
 Translated from the Slovene Text by Joseph L. Mihelc

(Continuation)
 At that very moment the door opened, and in came Mr. Piškav with a candle, bare-headed, and dressed in a dark wardrobe. He looked sharply at the trio, and said angrily: "What does this mean? I will chase out both of you. I want peace."
 After these words he turned and wanted to go.
 "Oh, gracious lord, if you only knew, what—" began Krivec's wife, but the old lord cut her short angrily.
 "Nothing, I do not want to know anything—shut up!"
 That was enough for the old woman. Angry beyond control, she stepped behind him, closed the door and then blurted out: "You are a beast, like my man. Are you a father, when your son is dying out on the field, and all you say, is that I must keep my mouth shut, and that I must not even tell you!"
 Only three words heard the old man: "son is dying"—and that was enough. His color changed, and the candle fell from his hand.
 "What do you say? My son! Where is Marian?"
 But to this eager question, Krivec's wife was not so willing to answer, as the old man, in his anxiety, wished her to do. She thought, now is the time to tell him a few other things which she wished to tell him long ago. But uncle Dolef fooled her, and told the old man in a few words what had happened.
 For a while the old lord of Polesek just stood there rigidly, staring at the bearer of bad news. But he soon recovered, and became at once unusually talkative. He ordered quickly what to do, and not long after the three of them, Mr. Piškav, Dolef and Krivec, walked across the field.
 Krivec's wife in the meantime cried and howled around the house, as if her reason left her, especially when toward morning they brought home the unconscious Marian wrapped in a sheet.
 As soon as they brought Marian to Polesek, she suggested to the lord that they should send for the priest. But the old man forbade her so harshly to call any person into the home, that she did not dare to utter another word. He did not even permit to send for a physician, and he himself washed and bandaged his son's head so well that later Mrs. Krivec told to her better-half that three Dr. Venceljs could not do better. And when she saw that he did not move away from his son's bed, but continually watched his breathing, pulse and temperature, she admitted to herself that the old man had, in spite of his harshness, some fatherly feeling toward his son; yes, she even said that he had a kinder heart than her man, who refuses even to cry when she was weeping. She thought to herself that all would be well, if he only would care a little for his son's soul also, and call the priest, for then she would feel like praying for his well-being. Many a time she felt tempted to go secretly to the parish priest and tell him to come to confess and administer the Holy Communion to the wounded Marian. However, she was afraid that, lest, because of her disobedience, she may lose her position by the lord. Hence, she weepingly made a vow to herself that at her first opportunity she will confess this neglect of her Christian duty to her priest.

CHAPTER XVI
 Uncle Dolef, soon after he left Polesek, began to feel the need of some sleep. And the man was not accustomed to deny his body that which could grant it easily, he went to the barn, and there lay on a pile of hay, and slept morning till late into the night. Hence he was not able to use his experience to the intents of the castle in the evening.
 Lovre, as was his custom, habit, arose early and went to the orchard, where he sat on the bench under a walnut tree. Yesterday's worries he largely forgotten, and was joyfully occupying himself with the reading of a book.
 Just then he heard some coming over the path that led to the castle, and turning toward the already known road toward Krjavelj, who was coming toward him.
 "Are you the one who teaches children, and who they call Kvas?" asked Lovre, as he approached Krjavelj.
 "Yes, I am he," replied Krjavelj and began to laugh. This, however, was not to Krjavelj's liking, and began to scold him.
 "Listen, you, what are you braying and laughing at for? I was in the war, in navy war, and I tell you, did not laugh at me. And I was by the pastor, and he did laugh at me. Only once he laughed at me, but at that time the man was more foolish than I, even if he does know how to stop hail storms. That was the time—I tell you this so you, too, will know about that was at the time when we were preparing ourselves for Easter confession, and we were coming to him for catechism instruction. The pastor thought that he could catch me, and he asked me: 'Krjavelj, many gods are there?' more than one," replied Lovre. "I not tell him right?"
 "Yes, right."
 "Well," continued Krjavelj, "then he put a little snuff in his nose, wiped himself with his bandana handkerchief, and asked me again, 'Krjavelj, asked, 'where is God?'—'Everywhere.' And he said, 'Well, if He is everywhere, He is also in your house.' 'Yes,' said I. — 'And in the stable?' — 'Yes.' — 'Is He in your cellar?' he asked, but I said, 'Reverend, do not angry with me, but in my cellar there is no God; you can find God in my cellar even if you look for Him with a light splinter; not even then will I find myself you cannot find in my cellar,' so I told him. But he twisted his mouth a little, and said, 'Krjavelj,' he said, 'why is God not in your cellar?' Before, when you said that God is everywhere, you answered correctly; but now God not in your cellar?' I said, 'God is not in my cellar because I have no cellar.' I said that, the pastor laughed, and because you answered well."
 "But I almost forgot to tell you that the Tenth Brother was for you," said Krjavelj.
 "What does he want for?" asked Lovre.
 "You know why? Marian became sick, very sick. He doesn't want to kick off. I guess he wants you to write his will."
 Since Krjavelj was telling him this unusual news, Lovre did not believe him at all.
 (To Be Continued)

A moonshiner in Pennsylvania was found recently driving an automobile with 1912 license plates. When asked about them he said he was using the car when I bought it."

URADA GL. TAJNIKA

PODPORA IZPLAČANA

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like Frank Durlava, Anton Zupancic, and amounts in dollars and cents.

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like 82 Joseph Starich, 99 Vincent Urbanja, and amounts.

PREMEMBE V ČLANSTVU ZA MESEC JULIJ 1933

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like Odrasli Oddelek, Novi člani, and amounts.

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like Društvo št. 142: John Polovina, Društvo št. 150: Katie Ambrozich.

PREMEMBE V ČLANSTVU ZA MESEC JULIJ 1933

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like Odrasli Oddelek, Novi člani, and amounts.

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like Anton Bubič, Društvo št. 168: John Snider, Društvo št. 170: Marie Potocnik.

PREMEMBE V ČLANSTVU ZA MESEC JULIJ 1933

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like Odrasli Oddelek, Novi člani, and amounts.

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like Društvo št. 37: Anna Doles, Društvo št. 121: Joseph Vodopivec.

PREMEMBE V ČLANSTVU ZA MESEC JULIJ 1933

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like Odrasli Oddelek, Novi člani, and amounts.

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like Društvo št. 132: Frank Orazem, Društvo št. 171: Mary Mavrovich.

PREMEMBE V ČLANSTVU ZA MESEC JULIJ 1933

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like Odrasli Oddelek, Novi člani, and amounts.

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like Društvo št. 176: Frank Klarich, Društvo št. 180: Jenny Gorencic.

PREMEMBE V ČLANSTVU ZA MESEC JULIJ 1933

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like Odrasli Oddelek, Novi člani, and amounts.

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like Društvo št. 183: Rudolph Marinic, Društvo št. 182: Rose Majeska.

PREMEMBE V ČLANSTVU ZA MESEC JULIJ 1933

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like Odrasli Oddelek, Novi člani, and amounts.

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like Društvo št. 187: Frank Orazem, Društvo št. 209: John Sipsos.

PREMEMBE V ČLANSTVU ZA MESEC JULIJ 1933

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like Odrasli Oddelek, Novi člani, and amounts.

ULIJA 1933

BENEFIT PAID DURING THE MONTH OF JULY, 1933

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like Joseph Mavretich, Tomislav Stanko, and amounts.

ULIJA 1933

BENEFIT PAID DURING THE MONTH OF JULY, 1933

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like Joseph Mavretich, Tomislav Stanko, and amounts.

ULIJA 1933

BENEFIT PAID DURING THE MONTH OF JULY, 1933

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like Joseph Mavretich, Tomislav Stanko, and amounts.

ULIJA 1933

BENEFIT PAID DURING THE MONTH OF JULY, 1933

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like Joseph Mavretich, Tomislav Stanko, and amounts.

ULIJA 1933

BENEFIT PAID DURING THE MONTH OF JULY, 1933

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like Joseph Mavretich, Tomislav Stanko, and amounts.

ULIJA 1933

BENEFIT PAID DURING THE MONTH OF JULY, 1933

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like Joseph Mavretich, Tomislav Stanko, and amounts.

ULIJA 1933

BENEFIT PAID DURING THE MONTH OF JULY, 1933

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like Joseph Mavretich, Tomislav Stanko, and amounts.

ULIJA 1933

BENEFIT PAID DURING THE MONTH OF JULY, 1933

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like Joseph Mavretich, Tomislav Stanko, and amounts.

ULIJA 1933

BENEFIT PAID DURING THE MONTH OF JULY, 1933

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like Joseph Mavretich, Tomislav Stanko, and amounts.

TELESNA SNAGA

Sodobnemu človeku, čigar geslo za telesno kulturo velja: voda, zrak in sonce, je nepojmljivo, kako so se mogli prednamerno tem trem najvažnejšim činiteljem človeškega zdravlja tako skrbno izogibati. Prvo delo današnjega človeka, ko zjutraj vstane, je, da se umije; to mu je tako potrebno kakor zajtrk, celo bolj, kajti mnogo je ljudi, ki grede brez zajtrka na delo, a malo ali nič takih, ki bi se zjutraj ne umili. Mnogim ljudem je vsakdanja kopel ali prš tako potreben, kakor hrana. Danes stremimo po sončnih, zračnih stanovanjih, kopalnica je v vsakem stanovanju nujna kakor kuhinja. Kopalnica z veliko kopalno kadjo in prostorno umivalno skledo. Če pomislimo na igračkam podobne umivalne priprave za časa Biedermajerja in Empira, ne moremo razumeti, kako so se mogli tedanji ljudje kdaj popolnoma umiti in osušiti.

TELESNA SNAGA

Sti, pripisovati le temu, da se je vsak dan kopala in umivala. Saj tedaj se niso umivali, pač pa so se možki in ženske pudirali in šminkali. Če pomislimo, da so bili tedaj skoraj vsi ljudje kozavi, si lahko predstavljamo, koliko šminke in pudra je bilo treba nanesti na lice, da se je zdelo gladko. Sprehodi in gibanje v prosti naravi ni bilo tedaj v navadi. Pač pa se je po stiliziranih parkih tedanja gospoda zabavala, toda večinoma ponoči, zavita v tence in obraz zakrit s kringo, kakor je bila moda v Italiji, da sveži zrak ni prišel do kože. V versailleskem kraljevemu gradu je bila ena sama kopalna kad, ki jo je rabil Ludvik XIV., dokler je bil zaljubljen. Ko ga je pa minulo, so kad zazidali. Čez 70 let so jo odzidali in postavili za bazen v Pompadurkin park, ki pa je že imela kopalnico, ki je spadala med čudne, zračne stanovanjih, kopalnica je v vsakem stanovanju nujna kakor kuhinja. Kopalnica z veliko kopalno kadjo in prostorno umivalno skledo. Če pomislimo na igračkam podobne umivalne priprave za časa Biedermajerja in Empira, ne moremo razumeti, kako so se mogli tedanji ljudje kdaj popolnoma umiti in osušiti.

PREMEMBE V ČLANSTVU ZA MESEC JULIJ 1933

CHANGES IN MEMBERSHIP FOR JULY, 1933

Mladinski Oddelek.—Juvenile Department

Novi člani — New Members
Društvo št. 28: Ruth Rosenstein 12052, Carol Jean Levin 13053.
Društvo št. 35: Agnes Christina Drobnič 13054, Frank Yunc 13059.
Društvo št. 66: Dorothy Mary Muren 13055, Lillian Frances Muren 13056.
Društvo št. 94: Matilda Drenik 13057.
Društvo št. 137: Paul Rudolf Zerovnik 13058.
Zopet sprejeti — Reinstated
Društvo št. 33: Frank Oblak 11541.
Društvo št. 75: William Kerpan 12872.
Društvo št. 77: Henry Mirt 10667, Caroline Mirt 10668, Mary Mirt 10670, Elizabeth Mirt 10671.
Društvo št. 78: Joe Evans 6800, Robert J. Evans 9533.
Društvo št. 101: Anna Bell Jeram 7505, Henry J. Jeram 5880, Frank Jeram 7504, John Jeram 7503.
Društvo št. 114: Bernard M. Svetich 3120, Madeline Svetich 3993, Matt Baudek 11745, Ivanka Baudek 5607, Olga Baudek 6796, Sylvia Baudek 10431.
Društvo št. 126: Paul Jakse 10439, Tony Penich 4890, Helen Penich 4891, Boze Penich 5554, Pauline Penich 8130.
Društvo št. 144: Dorothy Karun 12805, Angeline Karun 12804.
Društvo št. 154: Mary Supan 12745, Tony Supan 12743.
Društvo št. 218: Esther Biesuz 12482, George Biesuz 12483, Helen Biesuz 12484, John Biesuz 12485, Mary Biesuz J. 12486.
Suspendirani — Suspended
Društvo št. 12: Frank Dornik 12049, Mary Dornik 9803.
Društvo št. 13: Herman Subar 3696, Tony Subar 9632, Charles Subar 6933.
Društvo št. 36: Edward Cernetic 8324, Louis Cernetic 8325, Thomas Cernetic 9457, Frank Cernetic 8028.
Društvo št. 37: Ludwig V. Vandal 11811, Christine Agnes Vandal 12009, Olga Polis 11685, Sylvia Polis 11684.
Društvo št. 44: Adeline Zagar 12304, Edward Zagar 12305.
Društvo št. 71: Frank Bolek 9287, Annie Bolek 9288.
Društvo št. 78: Ada Adlock 8745.
Društvo št. 116: Rose Krizaj 3096.
Društvo št. 133: Sophie Mihelich 10068, Mary Mihelich 10067.
Društvo št. 138: Anna Bozich 6279, Frank Bozich 7706, Martin Bozic 9307, Rose Bozic 11365, John A. Bozic 9306, Alex Kashurba 11370, Nick Kashurba 11371, Mike Kashurba 11373, Andy Kashurba 11374, John Brahosky 12579, Richard Brahosky 12578.
Društvo št. 140: Alberta M. Oberosler 12684.
Društvo št. 144: Mildred Tratar 9825.
Društvo št. 154: Therese Anzur 10739, Frank Anzur 12038, Ludvik Vozel 7323.
Društvo št. 186: Bobbie Stephanoff 12749, Violet Stephanoff 12750, Mero Stephanoff 12751.
Društvo št. 172: Edward Winovic 10840, Grace Winovic 10839, Amelia Winovic 10838, Rose Ulan 11383, Frank Ulan 11384, Katie Ulan 11386, Annie Ulan 11387, John Ulan 11388.
Društvo št. 185: Margaret Ivacko 12279, Catherine Maris Ivacko 12453.
Društvo št. 196: Anna Flajnik 10612, Barbara Flajnik 10611, Rose M. Flajnik 10609, Rudolf Flajnik 7825.
Društvo št. 213: Louis Beuc 2242, Christina Beuc 3512.
Društvo št. 218: Leona Biesuz 12926.
Društvo št. 218: Leona Biesuz 12926.
Društvo št. 20: Anthony Paik 7869.
Društvo št. 30: Teresa Milavec 2802.

PREMEMBE V ČLANSTVU ZA MESEC JULIJ 1933

CHANGES IN MEMBERSHIP FOR JULY, 1933

Mladinski Oddelek.—Juvenile Department

Novi člani — New Members
Društvo št. 28: Ruth Rosenstein 12052, Carol Jean Levin 13053.
Društvo št. 35: Agnes Christina Drobnič 13054, Frank Yunc 13059.
Društvo št. 66: Dorothy Mary Muren 13055, Lillian Frances Muren 13056.
Društvo št. 94: Matilda Drenik 13057.
Društvo št. 137: Paul Rudolf Zerovnik 13058.
Zopet sprejeti — Reinstated
Društvo št. 33: Frank Oblak 11541.
Društvo št. 75: William Kerpan 12872.
Društvo št. 77: Henry Mirt 10667, Caroline Mirt 10668, Mary Mirt 10670, Elizabeth Mirt 10671.
Društvo št. 78: Joe Evans 6800, Robert J. Evans 9533.
Društvo št. 101: Anna Bell Jeram 7505, Henry J. Jeram 5880, Frank Jeram 7504, John Jeram 7503.
Društvo št. 114: Bernard M. Svetich 3120, Madeline Svetich 3993, Matt Baudek 11745, Ivanka Baudek 5607, Olga Baudek 6796, Sylvia Baudek 10431.
Društvo št. 126: Paul Jakse 10439, Tony Penich 4890, Helen Penich 4891, Boze Penich 5554, Pauline Penich 8130.
Društvo št. 144: Dorothy Karun 12805, Angeline Karun 12804.
Društvo št. 154: Mary Supan 12745, Tony Supan 12743.
Društvo št. 218: Esther Biesuz 12482, George Biesuz 12483, Helen Biesuz 12484, John Biesuz 12485, Mary Biesuz J. 12486.
Suspendirani — Suspended
Društvo št. 12: Frank Dornik 12049, Mary Dornik 9803.
Društvo št. 13: Herman Subar 3696, Tony Subar 9632, Charles Subar 6933.
Društvo št. 36: Edward Cernetic 8324, Louis Cernetic 8325, Thomas Cernetic 9457, Frank Cernetic 8028.
Društvo št. 37: Ludwig V. Vandal 11811, Christine Agnes Vandal 12009, Olga Polis 11685, Sylvia Polis 11684.
Društvo št. 44: Adeline Zagar 12304, Edward Zagar 12305.
Društvo št. 71: Frank Bolek 9287, Annie Bolek 9288.
Društvo št. 78: Ada Adlock 8745.
Društvo št. 116: Rose Krizaj 3096.
Društvo št. 133: Sophie Mihelich 10068, Mary Mihelich 10067.
Društvo št. 138: Anna Bozich 6279, Frank Bozich 7706, Martin Bozic 9307, Rose Bozic 11365, John A. Bozic 9306, Alex Kashurba 11370, Nick Kashurba 11371, Mike Kashurba 11373, Andy Kashurba 11374, John Brahosky 12579, Richard Brahosky 12578.
Društvo št. 140: Alberta M. Oberosler 12684.
Društvo št. 144: Mildred Tratar 9825.
Društvo št. 154: Therese Anzur 10739, Frank Anzur 12038, Ludvik Vozel 7323.
Društvo št. 186: Bobbie Stephanoff 12749, Violet Stephanoff 12750, Mero Stephanoff 12751.
Društvo št. 172: Edward Winovic 10840, Grace Winovic 10839, Amelia Winovic 10838, Rose Ulan 11383, Frank Ulan 11384, Katie Ulan 11386, Annie Ulan 11387, John Ulan 11388.
Društvo št. 185: Margaret Ivacko 12279, Catherine Maris Ivacko 12453.
Društvo št. 196: Anna Flajnik 10612, Barbara Flajnik 10611, Rose M. Flajnik 10609, Rudolf Flajnik 7825.
Društvo št. 213: Louis Beuc 2242, Christina Beuc 3512.
Društvo št. 218: Leona Biesuz 12926.
Društvo št. 218: Leona Biesuz 12926.
Društvo št. 20: Anthony Paik 7869.
Društvo št. 30: Teresa Milavec 2802.

PREMEMBE V ČLANSTVU ZA MESEC JULIJ 1933

CHANGES IN MEMBERSHIP FOR JULY, 1933

PREMEMBE V ČLANSTVU ZA MESEC JULIJ 1933

CHANGES IN MEMBERSHIP FOR JULY, 1933

PREMEMBE V ČLANSTVU ZA MESEC JULIJ 1933

CHANGES IN MEMBERSHIP FOR JULY, 1933

Rado Murnik:

NA BLEDU

(Nadaljevanje)

Pomenkovali smo se o Sokolu, o zagrebškem vseučilišču, o Matici, o gledališču, o Južnoslovanski akademiji, o Maksimiru in Tuškancu in naposled o hrvatskem planinskem društvu.

Čehi so še zmeraj vneto politizirali. Zdaj je zagrmel izza njih mize močan bas: "Kdo neki še kaj uvaža pobožne želje anti-kvaričnega grofa Hohenwarta! Ma ueta!"

"Gospod višji oficial, ali ste bili že kdaj na Slemenu vrhu naše dolge Zagrebške gore?" me je vprašal doktor Jurinac, ko sem mu povedal, da sem bil že bogvedi kolikokrat v Zagrebu.

"Še nikdar ne, gospod doktor!"

"Kadar zopet obiščete našo stolico, ne zamudite prilike! Raz Sleme vidite ob ugodnem vremenu vse Zagorje, Gorjance, Snažnik, Nanos, Kamniške planine, Stol, Jelovico, Triglav... Najlepši je razgled pozimi."

Po obedu je priromal gospod višji geometer Oven in Janko je naročil natakariči, naj prinese karte.

"Tako igramo na Bledu!" se je radoval Janko, kadar je imel poln koš tarokov. Kadar jih je pogrešal, je pa klavrno močkal. Gospod Zlatoust Oven se je venomer muzal in se previdno krepčal zoper morskoro bolezen, doktor Jurinac pa je tiho poživigaval ali pa spuščal cigaretni dim skozi usta in nos. Igrali smo precej enako.

Ko smo se naigrali, je odšel Janko proti Zagoricam, jaz pa sem zavil domov.

Osojnikova hiša je bila lično pobeljena. Streho so krile očrnele skodle. Za železnim omrežjem majhnih oken od zelenkastega otoškega kamena je še vedno venilo cvetje orumenelih kresnic. V hladni veži sem srečal Osojnikovo mater, krepko ženo z mirnim, preudarnim obrazom. Odlikovala jo je prirodna dostojanstvenost kmetiške matere in gospodinjice, ki podpira hiši tri ogale.

"Gospod Kalan, vaše reči je pa Minka koj zagona gori nesla," mi je dejala in si popravila rumenkasto, višnjevopinkasto ruto, zavezano za tilnikom. Govorila je rahlo in naglo. "Minka!" je zaklicala in obrnila glavo proti odprti kuhinji.

Na kuhinjskem pragu se je pokazala najprvo brezova metla, potem pa zlatolasa dekle ob osemnajstih letih. Njene oči, bolj modre nego nebo nad Bledom, so me pogledale radovedno in plašno. Takoj jih je povesela in njen sveži, rožnati obraz je obšla rdečica. Menda se je ženirala svoje obnošene obleke.

"To je naš novi gost, gospod Kalan," so rekli mati.

"Dober dan, gospod Kalan!" me je pozdravila Minka in mi po kratkem preudarku segla v ponujeno roko. Dlan in prsti so bili trdi od dela, toda oblika njene majhne roke je bila jako nežna.

"Moram se vam zahvaliti, da ste mi shranili kovčeg, gospodična Minka!"

"Kaj gospodična?" so ugovarjali mati in se nasmehli hčerini zadregi. "Kar Minka ji reče, pa bo! No, le še pometaj, Minka!"

Lepo mlado dekle je izginito za kuhinjskimi kulisami. Na cesti pa je ropotal voz in ingljali zvonček.

"Naši so!" so rekli mati. "Oča in Janezek peljeta deteljo."

Stopila sva na prag. Počasi jo je mahal mimo stari Osojnik, visoko vzrasel, močan junak. Široka pleča in prsi sta mu pokrivala srcaja od debelega domačega platna in odpet rdeč telovnik. Iz žepa mu je močel ogrizeni ustnik kratke čedre. Dasi me je videl že davi, me je premeril s hladnim, malo zaupnim pogledom, kakor motri slovenski kmet vsakega tuja, zlasti pa mestnega škrica. Naposled je malo pokimal, dvignil širokokrajni klobuk brez traku in mi odzdravil "Bog daj!"

Na dehtiči detelji je sedel okrogločlen svetlolas deček, držal bič z obema rokama in me debelo gledal z velikimi očmi. Obraz in roke so mu bile omargane z višnjevečnim sokom zrelih borovnic. Okoli voza in modre stare kobile je skakalo žrebe z zvončkom na rdečem traku.

"No, Janezek, ali si kaj priden?" sem ga nagovoril. On pa me je uporno pogledal, češ kaj pa to tebe briga?

"Reči: Priden, kadar strdene štruklje jem!" so mu pomagali mati. Janezek se je obzrl na oči, če pa so poglani: "Bistahor, stara!" Kobila je vlekla samo z ojnica, poveznici pa sta bili oviti na ojesih. Nad jazbečevino velikega komata je mahala gabrova veja, konju muhalnik.

Šel sem po lesenih stopnicah v zgornjico. Na dvorišču je lajal pes. Razložil in porazobesil sem svoje stvari po orehovi omari in mizi. Kmalu pa sem bil zopet zunaj, zunaj!

Na Stražo je vabil napis na deski in zavil sem navkreber. Ze je čakal točni polumeseč, bela snežinka, na jasnovišnjem izhodnem nebu. Na prostrani Radovljiški ravnini so se jarko svetile bele hšse in cerkvice in kapelice in ceste med temnimi gajji in zelenimi tratami in rumenimi poljanami. Od vseh strani je vrela sijajna lepota v začudeno oko. Vse je bilo tako sveže, tako deviško, tako novo, kakor da je pravkar ustvarjeno. Na večerni in južni strani so se na holmih in gorah udobno gredli gozdi, sami gozdi. Nekaj nedopovedno lepega, resnega, vzvišenega je trepetalo nad praznujočimi giganti golih Karavank kakor tudi nad obraslimi bohinjškimi vrhovi, nad njimi pa se je svetilo nekaj belega: Triglav! Moja duša se je čistila protiprirodne dunajske navlake. Veselo se je dvignila in plula po tej lepoti domačega sveta in se vtapljala in spajala s čisto narodo.

Sedel sem na klop in poslušal gozdno godbo, dokler ni jelo večerno solnce prebadati drevja z blestečimi iglami in presti zlatih niti od veje do veje. Vročina je ponehala. V daljavi so pozvunjali zvonovi. Počasi sem se vračal in se spominjal Nade pa Minke.

Večerjala sva z Jankom zopet v kolbi ob jezeru. Na pogrnjenih mizah so gorele sveče v steklenih oklopih. Sivkasti in rumenkasti ponočni metulji so jih strastno obletavali. Jezero in bregove je ogrinjalo ves čar vedre poletne noči. Bajno je seval otok v milih blede luči mirne mesečine. Na nebu in v jezeru so migljale zvezde.

"Skoraj bi ti bil pozabil povedati, da je tvoj bivši načelnik Jarnik na Bledu," je dejal Janko in gledal večje, rajajoče okoli luči. "Tudi lani je bil tukaj."

"Moram ga obiskati."

"Letos je privedel tudi hčerko s sabo," je nadaljeval doktor, pomolčal in dodal: "Lepo dekle! Prav lepo dekle! Malo takih!"

Janko ni rad hvalil nežnega spola. Zato mi je zbudila njegova laskava ocena pozornost in radovednost.

(Dalje prihodnjič)

A. J. Terhovec:
SOCNE VISAVE
COLORADA

Kot raztopljeno zlato so se razlivali žarki julijskega sonca po raztrganih grebenih Rocky Mountains in živo srebro v toplomerih je hrepelo kvišku tudi v Denverju, dasi se mesto ponaša s 5.280 čevlji nadmorske višine. Brisali smo potnata čela in pošiljali zaljubljene vzdihne in poglede proti najvišjim gorskim vrhuncem, kjer se je dolgočasil večni sneg.

Misel je dala besedo in beseda je postala dejstvo. Pet nas je bilo in dogovorili smo se, da gremo za teden dni ribarit v srebrnočiste vode coloradskih gor. Jaz sem bil pripravljen udeležiti se ekspedicije pod pogojem, da vzamemo tudi puške seboj.

"Kajpak," so pristali tovariši, "brez pušk ne gremo na ribolov; lahko srečamo medveda, ki ima glavobol ali je drugače slabe volje. Srne in zajci se pa tudi neradi love na trnke in malo sveže ustreljene divjačine se včasih tudi ribičem pričeje."

Izposodimo si par konj in močen farmerski voz, na katerega naložimo več zabojev piva, par galon rakije za kačji pik in različne muhe, kave, čaja, soli, sladkorja, masti, slanine, prekajenega mesa, več hlebov črnega kruha, prepečenca, nekaj odevi in plahito za šotor, puške, naboje, nekaj kuhinjske posode, vso ribiško opremo in bogzna kaj še. Zdi se mi, da nismo dosti zaupali naši lovski in ribiški sreči, zato smo se za vse slučaje preskrbeli s provijantom, da ne bo pomanjkanja, četudi nam fige pokaže vsa divjačina, kar jo plava, leze in gre.

Kristalnega jutra, ko je rosa blestela po travnih bilkah in umetniško pletenih pajčevinah, smo junaško zavozili v gore coloradske. Vedno dalje in vedno višje. Petdeset milj, sto milj, pa še nismo bili na cilju, ki seveda ni bil določen natančno, ampak samo približno. Kadar je bila pot strma in so konji stopali počasi, smo hodili pregol voza ali za vozom ali pa trgali maline in borovnice ob poti. Zvečer smo v kakšni pripravi dolinici, kjer je bila voda in dovolj pašne za konje, postavili šotor, zakurili ogenj, oprazili si slanino in skuhal čaja, katerega smo dobro zabelili z rakijo, kar je baje priporočljivo proti slabši sapi, vsakovrstnim bacilom, nočnim strahovom in hudim sanjam. Potem pa je priplaval spanec, poskropljen z balzamskimi dišavami smrekovih in borovnih gozdov, oponašajoč žuborenje gorskega potoka za šotorom. In julijska jutra menda niso nikjer na svetu lepša kot v Skalnatem Pogorju. Zrak kot šampanjec, od smrečja kaplja duhteča rosa, od gorskih cvetk puhti opojna vonjava, sonce pa je lepše in svetlejšje kot nov cekin iz zvezne novčarne v Denverju.

Malo čez poldne je že bilo, ko smo dospeli do čisto malega mesteca—ime sem pozabil—kjer bi imeli, kot nam je bilo rečeno, dobiti natančne informacije za našo ribolovsko ekspedicijo. V edini mestni lekarni smo se založili z različnimi tobačnimi delikatesami, kakršne so pač zahtevali okusi posameznikov, nakar smo povprašali, kje v teh krajih so ribe najbolj na gosto naseljene in najbolj lahko-miselne.

Pa so nam povedali: "Dve milj v to stran in tri milje v ono smer se začne paradiz podjetnih ribičev. Povprašali smo še, če je res, da se mora ribič, ki ni posebno spreten, za drevo skriti, ko natika črva na trnek, da mu ga ribe iz rok ne iztrgajo, pa so dejali, da so coloradske postrvi preveč civilizirane za kaj takega.

Polni lepih nad torej odide-mo proti cilju, ki nam je bil

označen s tremi miljami. Sonce pa je bilo še visoko in kraj se nam ni dopadel, torej smo vozili naprej še polno uro in še eno, pa se še nismo ustavili. Dokler bo mogoče z vozom naprej, smo si mislili, in dokler ne najdemo primerne prostora za taborišče.

Pricokljamo iz ozke, gosto zaraščene soteske in pred nami se odpre kako miljo široka in malo daljša dolinica, kjer zapazimo malo hišo, hlev, nekaj konj in več kupov sena.

Tu živi en samotni renčer, smo dejali, in on nam bo gotovo lahko dal vse nadaljne informacije. Pa se odpravi deputacija dveh mož v dolino, kjer smo videli pri senu zagorelega moža. Poskali smo pač tista dva tovariša, ki sta najbolje obvladala angleščino. Kmalu sta se naša diplomatska zastopnika vrnila in z njima zagorel, kosmat in že precej osivel renčer.

"Fantje," nam pravi, "tu v tej mali reki spodaj je tisoče in milijone najboljših postrvi, kar jih ima domovinsko pravico v Coloradu; tudi lovijo se dobro, ker le malokateri ribič zaide tako daleč. Ako vam je drago, ustavite se kar na mojem svetu, postavite šotor, kjer vam ugaja, in izpuscite konje, da se pasejo. Trave je dovolj in sena tudi, torej ne bodo lačni. Vi ribarite lahko ves dan, kjerkoli vam bo všeč, nihče vas ne bo motil, in za konje se vam ni bati, da bi se kam zatekli, ker je ves moj svet ograjen. Zvečer bom pa prišel malo povasovat k vam, kar bo za mene samotarja velik užitek. Saj slišim človeško govorico le enkrat na teden, ko jezdim ali se peljem v osem milj oddaljeno mesteca po pošto in kakšne potrebščine. Ves moj renč vam je na razpolago in vse kar premore skromna kabina."

Kdo bi se mogel ustavljati takemu prijaznemu povabilu! Zavozimo k reki, izprežemo in izpustimo konje, postavimo šotor in nanosimo vanj duhtečega sena za mehko ležišče, nato pa zakurimo ogenj in začnemo pripravljati večerjo. Seveda tudi ne pozabimo na steklenice in galone, katere je treba nekoliko ohladiti v čisti gorski vodi. Naš prijazen gostitelj je seveda med nami in svit taboriščnega ognja kaže, da se počuti kot v malih nebesih. Visok, širokopleč mož je, zagorel od sonca, precej zaraščen in že prilično osivel, a kljub temu še čvrst. Govorica mu je trda in večkrat pretirana, kar ni čudno, ko ima tako redkokdaj priliko govoriti po človeško.

Drugi dan so odšli moji tovariši, vneti ribiči, že davno vsak s svojim trnkom ob bistrski gorski reki dražit živahne postrvi, predno sem se jaz izkopal iz dišečega sena. Pravkar sem si bil pogrel lonček kave in prigriznil malo kranč, ko pride naš kosmat renčer in me vpraša, če jaz ne mislim iti nad ribe. Razumel sem ga tako približno, kako sem mu odgovoril, pa ne vem, ker takrat sem bil še pravi greenhorn in angleščine zmožen le malo več kot v poslušanju. Mož me najbrž ni mogel dosti razumeti, zato me vpraša, kakšne narodnosti sem.

"I am a Slovene," se odrežem moško, kajti to sem znal še prilično dobro povedati. Kosmat me neizrečeno začudeno pogleda, nakar pravi počasi in nekako raskavo: "Saj sem jaz tudi, iz Bele Krajine."

Ne vem, kaj bi dal, da bi videl sliko, kakšen obraz sem takrat napravil. Moral je biti še silno neumen, kajti moj novi znanec se je tako smejal, da so mu, kot v silni vihri, trepetale vse številne kocine njegovega zaraščene obraza.

"Pa ne greš na ribe?" vpraša čez nekaj časa, ko se nekoliko pomiri.

"Ne," pravim jaz, "meni se

zdi predolgočasno sedeti pri vodi in čakati, kdaj se bo kakšni ribiči poljubilo hlasični po črvu. Rad pa lazim s puško v roki za divjačino. Bom šel malo v gozd pogledat."

"Ali znaš jahati?" vpraša renčer znova.

"Včasih sem znal," odvrnem, "in mislim, da še."

"Dobro," priklama možak, "jaz imam sedla, osedlava dva konja, vzamema puške in pojezdiva v gozd. Divjih kokoši se ne manjka, tudi zajcev je precej in včasih se dobi tudi kakšna srnica."

Malo je manjkalo, da nisem zavriskal od veselja. Stisnil sem parkrat galono za vrat, da je dala nekaj duhteče tekočine v čašico, nakar sva nasedla konjčica, vzela nekaj prigrizka seboj in odjezdila med temnozelele jelše in smreke. Pri nekem izvirku priveževa konja tako, da se lahko paseta, prekoračiva z bujno travo poraslo planoto, nato pa se izgubiva v male, sem in tja raztresene topolove gozdčice, koder se gozdne kokoške rade skrivajo v opoldanski vročini. Ustrelim tri, kar se mi je zdelo dovolj za eno ekspedicijo, nakar se vrnem v gozdno senco, kjer sta čakala konjčica. Kmalu se vrne tudi tovariš z dvema grahkama. Dovolj bo za večerjo.

Sedeva k studencu in se posluživa seboj prinesenih jestvin. V tem rezkem gorskem zraku človek lahko je kot mlatič. Potem se zlekneva po mah in se razgovarjava skoro do sončnega zahoda. Vsega se ne morem več spomniti o čem sva govorila in bilo bi tudi preveč za napisati. Moj tovariš je bil zgovoren, dasi mu govorjenje ni šlo preveč gladko. Pred desetimi leti si je bil vzel homestead visoko tu v coloradskih gorah in od takrat je imel navadno le po enkrat na teden priliko govoriti z ljudmi. Slovensko pa že ni govoril polnih 40 let. Mlad fant je bil prišel v Ameriko. Slovencev je bilo takrat v tej deželi le malo, posebno po zapadu, oženil se je z Američanko in se popolnoma poameričanil. Kdo je vedel takrat za slovenske časopise in društva! Mož se je čudil, ko sem mu pripovedoval o velikih slovenskih naselbinah, naših časnikih in naših društvih.

"Poglej," mi je dejal, "včasih sem slišal, da je že kdo pozabil svoj materini jezik. Jaz tega ne verjamem. Že 40 let nisem govoril materinega jezika, in vendar ga še znam. Res se včasih ne morem spomniti kakšne besede in kar po angleško bleknem vmes, a govorice nisem pozabil. Kakor je mati samo ena, tako je materini jezik samo eden. Ze štirideset let se nisem tako domačega počutil kot danes, ko govorim s teboj po domače. Res se ne bi mogel več vrniti med svoje domače ljudi, ker sem se preveč odčutil, a ljubim jih vse eno. Kri ni vodja. Moji otroci so pomrli v zgodnji mladosti. Ko mi je pred petnajstimi leti umrla še žena, sem kar podivjal. Bil sem takrat ravnatelj in lastnik bogatega srebrnega rudnika. Denar sem trosil kot pijan mornar. Pa je padla cena srebra in poleg tega so se izčrpale bogate žile. Bil sem takorekoč na cesti. S parsto dolarji, ki so mi bili še ostali, sem si zgradil kočjo, nabavil živino in nekaj orodja. In ne gre mi tako slabo. Krma raste imenitno; za druge pridelke pa je svet previsok. Pokosim krmo in jo prodam in s tem napravim dovolj za življenje. Malo dolgočasno je, a če ni drugače, se človek tudi samoti privadi..."

Molče sva jedila proti domu. Tovariši so že vneto pekli postrvi, ko prideva do taborišča. Ko jih oba slovensko pozdraviva, nastalo je zopet silno začudenje in štiri usta so se odprla na stečaj... Kmalu potem pa smo imeli kurjo juhu in še

pečene kokoške po vrhu; nato pa čaj s prinesano vsebino galone.

Potem pa so zadonele pesmi, prave, pristne slovenske pesmi; resne in pametne in razposajene fantovske popevke. Nas zagoreli kosmatin pa je sel pri ognju, vlekci pipo in v oči so mu blesteli biseri...

To se je vrstilo dan za dnem, večer za večerom, ves teden. Mi smo se veselili čudovitih naravnih krasot srebrnega Colorada, staremu samotarju pa je bila to najbrž prelestna zarja ob večeru njegovega življenja.

Dasi smo bili prošeni in vabljeni, nismo imeli več prilike, da bi se bili odzvali vabilu za poset tistih divnih gorskih krajev. Nič več nismo videli gostoljubnega samotarja v gorah coloradskih. Nekolikokrat sem mu še pisal in dobil odgovor in vabilo: Pridite še!

Potem pa ni bilo več odgovora. Stari samotar je najbrž odšel k večnemu počitku. S seboj je nesel zavest, da njegov narod še živi, in je, dasi mal, enakovreden drugim narodom. Odšel je s prepričanjem, da je materini jezik pozabil tako malo mogoče, kot lastno mater. Odšel je prepričan, da je slovenska pesem lepa kot vse druge, če ne najlepša izmed vseh...

Ni mi znano, kje je njegova gomila, a vem, da ljubeče zrejo nanjo srebrni coloradski snežniki, da pozvanjajo nad njo sladke, bele in višnjevo nadahnjene coloradske kolumbine s svojimi zvončastimi cvetovi, in da mu šepetajo upavane kristalne gorske reke, posejane z rdečepikastimi postrvi. In on spi in počiva v samotni, katero je ljubil, in je srečen...

Slovanski priseljenci v Franciji

Od kar Severna Amerika vedno bolj zapira svoje meje pred priseljenci, se zelo množi število priseljencev v Franciji. Tako ima v zadnjem času ta država največ priseljencev iz slovenskih držav. Priseljenci so leta 1911 tvorili samo 2,8 odstotkov vsega francoskega prebivalstva, prvo leto po vojni pa je bilo v Franciji že 1.417.400 tujih naseljenec, kar znaša že 3,7 odstotkov. Po zadnjem štetju je priseljencev v Franciji že preko sedem odstotkov prebivalstva. Od leta 1906 do 1911 je število le polagoma naraščalo in so med priseljenici zavzeli prvo mesto pripadniki sosednih držav: Italije, Belgije in Španije, takoj za njimi pa pripadniki slovenskih narodov. Po vojni število priseljencev naglo narašča in vedno več je med njimi Slovanov.

Po statistiki iz leta 1926 je bilo v Franciji naseljeno 527.165 Slovanov. Tako so Slovani tvorili 17,7 vseh priseljencev in "osvojili" drugo mesto. Priseljenci iz Poljske prebivajo večinoma na severu in vzhodu Francije, v industrijskih krajih, komaj četrtnina njih je razpršena po drugih pokrajinah. Čehi so razkropljeni po raznih industrijskih središčih. Jugoslovanci, pa je največ na severu in vzhodu Francije v departementu Moselle, Seine in Pas-de-Calais.

Skupna potovanja
privredno
v prihodnjih treh mesecih

Če ste se odločili za potovanje v domovino, nam pišite takoj za natančno pojasnila. — Naše dolgoletne izkušnje vam jamčijo najboljšo potřebo.

Denarna nakazila izvršujemo točno in zanesljivo po dnevnem kurzu. Cene dinarjem in liram so zdaj tako nestanovitne, da jih tu ne moremo navesti.

Isrujemo pa plačilo v ameriških dolarjih: za \$5.00 nam je treba poslati \$5.75; za \$10.00 nam je \$10.85; za \$20.00 nam je \$22.00; za \$50.00 nam je \$55.00.

Nujna nakazila izvršujemo po Cable letter za pristojbino \$1.00.

SLOVENSKO PUBLIKACIJSKO DRUŠTVO
"Glas Naroda"
216 West 18th St., New York, N. Y.

Prvo pokolenje slovenske emigracije v Franciji je seleno večinoma v rudniškim in najbrž seljenici pa se v nem številu bavijo tudi s kmetijstvom. Tudi v taboriščih delovnih službi služijo del slovenskih priseljenecov.

PRETHRANA HVALA
SPINACE

Dr. Morris Fishbein, Journala Ameriške zdravniške organizacije, je nedavno pisal, da ljudje mnogo bolj cenijo vrednost špinaca, kot govornemu mnenju je to, da konje in osle. Špinac res da nekoliko železa v sebi, mu sistemu, toda še vedno...

TELESNA SNAGA

(Nadaljevanje s 7. str.) Vsak meščan je vedel, da bodo danes kopali. Ko je v ropotal vozček, ki je odšel k večnemu počitku. S seboj je nesel zavest, da njegov narod še živi, in je, dasi mal, enakovreden drugim narodom. Odšel je s prepričanjem, da je materini jezik pozabil tako malo mogoče, kot lastno mater. Odšel je prepričan, da je slovenska pesem lepa kot vse druge, če ne najlepša izmed vseh...

Dandanes je to vse od Kopenje je postalo bolj potrebna. Ni nam treba udobnih kopalnic, kljub temu želimo prijetnih vročih poletnih dni, da prostem vrzemo v valove izpostavimo svoje telo soncu in svežemu zraku...

—("Življenje in")

PARNIKI

PARNIKI

1. sept. Paris na Havre
2. sept. Valcania na Trent
3. sept. Borengaria na Cherbourg
4. sept. Majestic na Cherbourg
5. sept. Champlain na Havre
6. sept. Aquitania na Cherbourg
7. sept. Paris na Havre
8. sept. Borengaria na Cherbourg
9. sept. Majestic na Cherbourg
10. sept. La Fayette na Havre
11. sept. Aquitania na Cherbourg
12. sept. Paris na Havre
13. sept. Borengaria na Cherbourg
14. sept. Majestic na Cherbourg
15. sept. Champlain na Havre
16. sept. Aquitania na Cherbourg
17. sept. Paris na Havre
18. sept. Borengaria na Cherbourg
19. sept. Majestic na Cherbourg
20. sept. Champlain na Havre
21. sept. Aquitania na Cherbourg
22. sept. Paris na Havre
23. sept. Borengaria na Cherbourg
24. sept. Majestic na Cherbourg
25. sept. Champlain na Havre
26. sept. Aquitania na Cherbourg
27. sept. Paris na Havre
28. sept. Borengaria na Cherbourg
29. sept. Majestic na Cherbourg
30. sept. Champlain na Havre
31. sept. Aquitania na Havre
1. nov. Champlain na Havre

Pišite po naš Vozni red s ceno potovanja.

Posiljanje denarja v staro in novo svetovno mrežo po pošti lakor tudi brazovljan. Vse pošiljke naslovite na:

LEO ZAKRAJEC
GENERAL TRAVEL SERVICE
1389 - 2nd Ave., New York

TISKOVINA
od najmanj
do največ
DRUŠTVO
in posamezniki
izdeluje lično moderna
venska umijska tiskovina

Ameriška Domovina
6117 ST. CLAIR AVE.
CLEVELAND, OHIO

GLAS NARODA
NAJSTAREJŠI NEODNEVNI
SLOVENSKI DNEVNIK
V AMERIKI
je najbolj razširjen
list v Ameriki; donosi
nje svetovne novice, in
vzvirna poročila iz stare
in nove; mnogo šale in
romanov najboljših pisateljev

Poslajte \$1.00
in pridete ga bomo poslali
Vsa pisma naslovite na
GLAS NARODA
216 W. 18th St., New York